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„Greii PDL sunt grei când se dau funcţii. Şi le-o spun deschis, aici, public. Greii PDL când se dau funcţii îşi aduc aminte că 
sunt grei”. Constatarea-avertisment a fost făcută de președintele Traian Băsescu și pare să-l vizeze şi pe Emil Boc. Pagina 3
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Care sunt „semnele” politice că președintele PDL primește solicitări insistente pentru a recâștiga Clujul?

Se întoarce Boc 
la Primărie?

 = 4.3794 LEI

POLITICĂ

Problema rezistenţei la 
antibiotice, supusă votului PE

ADMINISTRAŢIE

Nu vă jucaţi cu focul pe mirişti, 
riscaţi amenzi!

ECONOMIE

Guvernul şi-a rezervat dreptul 
de a bloca tarifele la energie

Două persoane au fost 
amendate cu suma de 600 
de lei, la sfârşitul săptămâ-
nii trecute din cauza arderi-
lor necontrolate de vegeta-
ţie şi deşeuri, arată repre-
zentanţii municipalităţii.

Pentru prevenirea şi stin-
gerea incendiilor, Primăria 
Cluj-Napoca recomandă ce-
tăţenilor, agenţilor econo-
mici şi instituţiilor publice 
să ţină cont de o serie de 
măsuri. Mai exact, să inter-
zică focurile deschise în 
apropierea unor construcţii, 
instalaţii, locuinţe şi anexe 
gospodăreşti, a pădurilor, 
plantaţiilor sau la o distan-
ţă mai mică de 100m de 
acestea şi nesupravegheate. 
De asemenea, este interzisă 
arderea miriştilor şi vegeta-
ţiei uscate de către deţină-
torii şi proprietarii de tere-
nuri precum şi fumatul şi 
focul deschis în păduri, 

plantaţii, zone de agrement 
împădurite. „În lipsa ilumi-
natului electric în poduri, 
magazii, şoproane, fânare 
etc, se vor folosi lanterne, 
lămpi electrice portabile cu 
globuri de protecţie şi cablu 
protejat, fără adăugiri, fi ind 
interzise chibriturile, lumâ-
nările, lămpile cu petrol şi 
alte asemenea mijloace, iar 
agenţii economici vor veri-
fi ca şi asigura funcţionarea 
maşinilor, motopompelor şi 
instalaţiilor de stingere a in-
cendiilor afl ate în dotare“, 
adaugă reprezentanţii Prmă-
riei Cluj-Napoca.

Încălcarea acestor măsuri 
se sancţionează cu amendă 
de la 500 la 2.500 lei. Pentru 
astfel de abateri, poliţiştii lo-
cali din cadrul Serviciului 
Control Protecţia Mediului au 
aplicat, în 2011, cinci sancţi-
uni contravenţionale în va-
loare de 2.500 lei. A.M.C.

Guvernul şi-a rezervat 
dreptul de a limita creşterea 
„excesivă” a tarifelor la 
energia electrică sau de a le 
bloca, pentru o perioadă de 
până la şase luni care poa-
te fi  însă prelungită succe-
siv, prin fi xarea unei limite 
superioare a preţului sau li-
mitarea venitului din activi-
tatea reglementată.

Procedura a fost introdu-
să în proiectul legii privind 
energia electrică, aprobat 
de Guvern la sfârşitul săp-
tămânii trecute. „În situaţii 
de dezechilibre majore în-
tre cerere şi ofertă şi dis-
funcţionalităţi evidente ale 
pieţei de energie electrică, 
Guvernul, la propunerea 
ANRE şi cu avizul Consi-
liului Concurenţei, poate li-
mita creşterea excesivă a 
preţurilor/tarifelor sau blo-
carea acestora pentru o pe-
rioadă determinată de ma-

xim şase luni, perioadă ca-
re poate fi  prelungită suc-
cesiv pentru durate de câ-
te cel mult trei luni, cât 
timp persistă circumstanţe-
le care au determinat adop-
tarea respectivei decizii, 
prin fi xarea unei limite su-
perioare a preţului pe o pia-
ţă centralizată sau limita-
rea venitului din activitatea 
reglementată”, se arată în 
document. Costurile recu-
noscute şi amânate prin 
această operaţiune vor fi  în-
să recuperate integral de că-
tre operatori.

Legislaţia în vigoare pre-
vede că autoritatea compe-
tentă poate limita preţurile 
prin fi xarea unei limite su-
perioare a preţului în sine 
sau prin limitarea venitului 
din activitatea reglementa-
tă, în scopul evitării creşte-
rii necontrolate a preţurilor 
la clienţi.

Deputatul european Ra-
reş Niculescu a fost desem-
nat raportor al Grupului 
PPE din Parlamentul Euro-
pean pentru dosarul  pri-
vind rezistenţa la antibio-
tice. Raportul privind „Pla-
nul de acţiune pentru com-
baterea ameninţărilor în 
creştere legate de rezisten-
ţa la antibiotice” va fi  su-
pus aprobării Parlamentu-
lui în toamna acestui an. 
Potrivit Organizaţiei Mon-
diale a Sănătăţii (OMS), 
antibioticele ar putea de-
veni complet inutile în tra-
tamente, datorită utilizării 
greşite şi excesive a aces-
tora. În agricultură, utili-
zarea în cantităţi mari a 
antibioticelor, în creşterea 
animalelor, reprezintă de 
asemenea o cauză a dez-
voltării rezistenţei la acest 
tip de medicamente. Având 
în vedere gravitatea situa-

ţiei, OMS consideră că am 
putea vorbi deja despre o 
perioadă „post-antibiotice”. 
În fi ecare an, bacteriile re-
zistente la antibiotice pro-
voacă decesul a aproxima-
tiv 25.000 de oameni. Pe 
lângă prevenirea pierderilor 
de vieţi omeneşti, rezisten-
ţa anti-microbiană determi-
nă costuri de sănătate supli-
mentare şi pierderi de pro-
ductivitate de cel puţin 1,5 
miliarde de euro. Deputatul 
european Rareş Niculescu a 
declarat că în zootehnie, uti-
lizarea de substanţe antibi-
otice pentru stimularea creş-
terii a fost interzisă în 2006. 
Cu toate acestea, rezistenţa 
mai mare la antimicrobiene-
le frecvent utilizate în me-
dicina veterinară determină 
pierderi de producţie, creş-
terea costurilor şi a riscuri-
lor profesionale pentru agri-
cultori.

Românii, „nişte frustraţi 
care nu prea au ce căuta în UE”
Continuarea disputei pe tema intrării ţării noastre la spaţiul 
Schengen a generat un amplu articol în The Economist. Pagina 6

CFR, atenție la Sportul!
Antrenorul Costa știe că meciul cu Sportul 
Studențesc nu va fi foarte ușor, „studenții“ 
fiind revelația returului. Pagina 8
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Soare. Vânt slab

bun venit pe lume!

Mulţumim asistentei Gergely Melinda.
monitorul de cluj le dorește micuţilor multă sănătate 

și o viaţă plină de bucurii!
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Clinica Dominic Stanca

22 februarie

01.15 Cătană Alessia Maria
03.50  Sigartău Gabriela 

Cristina
04.55 Bota Alexia Ariana
11.25  Moldovan Medeea 

Hanna
12.25 David Ionuţ
12.30 Luca Ianis Florin
14.40 Ciortea Irina Anastasia
14.50 Șagău David
16.50 Ilea Maria Daria
17.20 Dârlea Tania Cristiana
17.55 Dodea Mădălin Andrei
20.50 Machek Tudor
21.50  Lingurar Ramona 

Patricia
Bebeluşul vedetă a fost 
Sigartău Gabriela Cristina 
(4,000 kg, 50 cm)

23 februarie

04.05 Moigrădean Ema
05.50  Hoka Marius 

Alexandru
08.50 Tent Daiana Karina
11.05 Anca Darius Tristan
11.40 Petrea Sergiu
12.30 Berar Paul Bogdan
13.30 Kovacs Vivien Hanna
19.05 Bobar Anisia
20.00 Cocuţ Matei Florin
Bebeluşul vedetă a fost 
Berar Paul Bogdan (4,200 
kg, 58 cm)

24 februarie

03.20 Tomoș Andrei David
05.30 Boca Tudor
06.00 Dodea Maria Olimpia
06.25 Berchiș Maria Paula
09.15 Mureșan Ianis Andrei
11.20 Opre Vladis George
18.50 Vlad Antonia Ioana
20.00 Bonacsi Anamaria
Bebeluşul vedetă a fost 
Berchiş Maria Paula (4,300 
kg, 56 cm)

De prea multe ori vedem 

la televizor cum câţiva 

activişti, care nici nu au 

fost vreodată la Roşia 

Montană, fac tot felul de 

acţiuni de intimidare a 

autorităţilor şi a opiniei 

publice, în numele unei 

comunităţi pe care nici nu 

o cunosc, se arată într-un 

comunicat de presă sem-

nat de Cristian Albu, pre-

şedintele Sindicatul 

Viitorul Mineritului din 

Roşia Montană.

Redăm în continuare co-

municatul Sindicatului Viito-

rul Mineritului din Roşia Mon-

tană. „Roşia Montană suntem 

noi şi copiii noştri, Roşia Mon-

tană este inima Apusenilor şi 

înseamnă minerit. Sindicatul 

Viitorul Mineritului din Roşia 

Montană organizează o acţi-

une permanentă, autorizată, 

de pichetare a Ministerului 

Mediului din Bucureşti, pen-

tru a arăta ţării întregi că ne-am 

săturat să vorbească alţii în 

numele nostru, că nu mai pu-

tem accepta ca alţii să încer-

ce să oprească reluarea mine-

ritului la noi acasă, când noi 

avem nevoie disperată de lo-

curi de munca.

Ne propunem să le trans-

mitem membrilor Comisiei de 

Analiză Tehnică a cărei sarci-

nă este să fi nalizeze evalua-

rea proiectului minier, precum 

şi domnului Ministru al Me-

diului, că sperăm ca de acum 

încolo, prin acţiunea noastră 

autorizată, spaţiul de la mi-

nister nu va mai putea fi  ocu-

pat abuziv, fără niciun fel de 

autorizaţie, de către diverse 

persoane care sub pretextul 

ecologismului organizează mai 

mult sau mai puţin spontan 

acţiuni de intimidare. Din ce 

traiesc aceşti oameni, dacă îşi 

permit ca ziua în amiaza ma-

re să piardă vremea pe străzi?

Noi suntem mineri, nu ac-

tivişti! Noi ne-am dori să avem 

de lucru la noi acasă şi să nu 

fi m nevoiţi sp venim la Bucu-

reşti, să nu fi m nevoiţi să stăm 

în faţa instituţiilor statului, ca 

să ne apărăm dreptul la o via-

ţă mai bună. Dar atunci când 

acest drept este ameninţat în 

mod constant de acţiuni de 

intimidare, nu ne rămâne de-

cât să ne apărăm dreptul de 

a munci printr-o pichetare paş-

nică dar de neclintit. Nu fa-

cem mitinguri, respingem ori-

ce violenţă, nu dorim să de-

ranjăm pe nimeni, ci din con-

tră, dorim să prevenim acţi-

uni viitoare de intimidare.

Noi ştim că mineritul mo-

dern e sigur, avem încredere în 

legislaţia europeană şi în pro-

pria noastră experienţă, de mi-

neri din tata în fi u. Aşa cum 

au încredere şi fi nlandezii, su-

edezii, spaniolii şi alţi europeni 

care lucrează în mine de aur 

cu tehnologie similară cu cea 

care va fi  la Roşia Montană.

Este momentul ca guver-

nul să ia decizia repornirii 

minei, să nu mai amâne, pen-

tru că noi avem nevoie de lo-

curi de muncă, noi şi copiii 

noştri. Noi dorim ca mineri-

tul să aibă un viitor, la Roşia 

Montană şi în alte zone ale 

României. Noi vrem să trans-

mitem ţării că mineritul cre-

ează locuri de muncă şi adu-

ce bani la buget pentru pen-

sii şi salarii.

De astăzi, 19 martie, Roşia 

Montană este prezentă la Bu-

cureşti, pentru viitorul nostru 

şi al copiilor noştri.”

Minerii din Roşia Montană pichetează 
Ministerul Mediului
Ei spun că astfel îşi revendică dreptul la muncă şi la o viaţă decentă.

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Astăzi încep lucrările de 

execuţie a Centrului de 

Management Integrat al 

Deşeurilor din judeţul 

Cluj. Reprezentanţii 

Consiliului Judeţean Cluj 

spun că acesta va fi  con-

struit din bani europeni.

„Practic intrăm în faza fi -

nală a acestui proiect foarte 

important pentru clujeni. Du-

pă peste doi ani de la dema-

rarea paşilor necesari realiză-

rii sistemului de management 

integrat al deşeurilor la nive-

lul judeţului Cluj suntem în 

faţa ultimilor paşi“, a afi rmat 

preşedintele Consiliului Jude-

ţean, Alin Tişe.

Un sistem modern 
pentru clujeni

Potrivit preşedintelui Con-

siliului Judeţean, în cel mai 

scurt timp clujenii vor bene-

fi cia de un sistem modern pen-

tru tratarea deşeurilor la ni-

velul judeţului, următorul pas 

fi ind închiderea defi nitivă şi 

ecologizarea vechilor depozi-

te de gunoi.

Lucrările se vor derula în 

baza contractului încheiat cu 

asocierea S.C. Confort S.A., Atz-

wanger Spa S.C. Ladurner Im-

pianti S.R.L., S.C. Vel Service 

S.A., în cadrul Proiectului „Sis-

tem de Management Integrat 

al Deşeurilor în judeţul Cluj” 

fi nanţat din Fondul European 

de Dezvoltare Regională prin 

POS Mediu. Lucrările care în-

cep astăzi şi a căror valoare es-

te de 107.536.011,54 lei fără 

TVA, au ca scop proiectarea şi 

execuţia Zonei Tehnice aferen-

te CMID Cluj-Napoca compu-

să din: Staţie de Tratare Meca-

no-Biologică a deşeurilor bio-

degradabile, Staţie de Sortare 

deşeuri reciclabile, infrastruc-

tura adiacentă alimentare cu 

apă, alimentare cu energie elec-

trică, reţea de incendiu. De ase-

menea, se doreşte execuţia pri-

mei celule de depozitare de de-

şeuri în suprafaţă de 7,76 ha.

Potrivit reprezentanţilor 

Consiliului Judeţean, terme-

nul de execuţie al lucrărilor 

este de 14 luni iar perioada 

de garanţie este de 60 de luni. 

Construcţia Centrului de Ma-

nagement Integrat al Deşeu-

rilor în judeţul Cluj este una 

din activităţile proiectului 

„Sistem de Management In-

tegrat al deşeurilor în jude-

ţul Cluj”, proiect în valoare 

totală de 255.354.025 lei fă-

ră TVA derulat de Consiliul 

Judeţean Cluj. Contribuţia 

nerambursabilă a Uniunii Eu-

ropene este de 195.854.510 

lei fără TVA

La începutul lunii martie, 

Alin Tişe preciza că centrul 

de management integrat al de-

şeurilor va deservi întreg ju-

deţul, fi ind staţia fi nală în ca-

re deşeurile colectate din în-

treg judeţul, provenind din 

staţiile de transfer, vor fi  sor-

tate, tratate mecano-biologic, 

reziduurile urmând să ajun-

gă în celula de depozitare. 

Încep lucrările la Centrul 
de Management 
Integrat al Deşeurilor
Investiţia este finanţată din Fondul European de Dezvoltare Regională 
prin POS Mediu.
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SC. HIDROELECTRICA SA – Sucursala Hidrocentrale 
Cluj, anunţă scoaterea la concurs a următorului post:

MAŞINIST INSTALAŢII HIDROTEHNICE BARAJE
Baraj Someș Rece I/Comuna Măguri-Răcătau/Jud. Cluj

Cerinţe obligatorii:
• absolvent/ă: minim școală profesională

• profi l: mecanic, electromecanic

• cunoștinţe generale de mecanică

Candidaţii trebuie să posede bune abilităţi de 

recepţionare corectă a informaţiilor; spirit de ordine 

și disciplină; adaptabilitate, rezistenţă la efort și 

stres; capacitate de lucru în echipă.

Concursul se va desfăşura în data de 27 martie 
2012, ora 11.00, la sediul fi rmei: str. Taberei nr. 

1 Cluj-Napoca. Documentele necesare înscrierii la 

conscurs se vor depune până în data de 26.03.2012, 
ora 15, la Serviciul Resurse Umane.

Informaţii suplimentare se pot obţine la numărul 
de telefon: 0264-207.810

SE ÎNTÂMPLĂ ÎN CLUJ

SPECTACOLE
Caramitru - Mălăele

CÂTE-N LUNĂ ŞI ÎN STELE
Joi, 22 martie ora 19.00

Casa de Cultură a Studenţilor

Biletele se găsesc la Agenţia Teatrală (orar 11 – 17) 
şi la Casa de Cultură a Studenţilor (orar 10-19)

„Greii PDL sunt grei când 

se dau funcţii. Şi le-o 

spun deschis, aici, public. 

Greii PDL când se dau 

funcţii îşi aduc aminte că 

sunt grei, când au de 

îndepărtat pe unul care 

nu le convine îşi aduc 

aminte că sunt grei”. 

Constatarea-avertisment a 

fost făcută de preşedintele 

Traian Băsescu duminică 

seara, într-o emisiune 

televizată.

Mesajul politic al preşedin-

telui este unul clar. El le cere 

liderilor partidului de guver-

nământ să intre în lupta po-

litică şi să demonstreze că 

sunt capabili să adune voturi 

şi să câştige alegeri.

De altfel, în cursul emisi-

unii televizate, preşedintele a 

adăugat: „PDL stă ascuns. Ui-

taţi-vă ce oameni trimit la te-

levizor. Nu poţi să vii să spui 

eu sunt greu al partidului, dar 

nu mă duc la televizor că se 

discută cu salariile, eu îmi 

păstrez imaginea şi trimiţi tot 

soiul de oameni fără autori-

tate profesională, autoritate 

politică. Ei, săracii, au bu-

nă-voinţă, dar nici nu ştiu 

să-şi susţină cum trebuie un 

subiect, dar greii i-aţi văzut 

pe la televizor? Nu, ei sunt 

doar grei”.

Cine îl vrea pe Boc 
la Cluj?

Avertismentul preşedinte-

lui vine la capătul unui lung 

şir de discuţii şi intervenţii 

publice ale liderilor demo-

craţi-liberali care au lansat 

ideea reîntoarcerii lui Emil 

Boc, proaspăt demisionat din 

fruntea guvernului, la Cluj, 

pentru a reinstaura autorita-

tea PDL în zonă. Iată câteva 

dintre aceste momente:

 Imediat după demisie, pre-

şedintele PDL a fost întrebat 

dacă se va întoarce să candi-

deze la Cluj. În 6 februarie, 

Emil Boc răspundea că nu lu-

ase în calcul această eventu-

alitate: „Nu m-am gândit la 

acest lucru. Evident, Clujul 

îmi este drag, pentru că nică-

ieri nu te simţi mai bine ca 

acasţ, asta o ştim fi ecare. Clu-

jul are primar şi vom merge 

mai departe. Asta nu înseam-

nă că, de exemplu, n-am fost 

preocupat în această perioa-

dă să găsim fi rme care să ţi-

nă locul dupa plecarea Nokia 

şi iată că, cu Bosch şi De’Longhi 

s-au găsit soluţiile.”

 În 12 februarie, Ioan Oltean, 

secretarul general al PDL, re-

aduce în discuţie această po-

sibilitate, lăsând să sde înţe-

leagă că ea ar fi  vitală pentru 

evoluţiile electorale ale parti-

dului. „Am convingerea că noi 

trebuie să recâştigăm Clujul. 

Trebuie să recâştigăm încrede-

rea locuitorilor din oraşul Cluj. 

Clujul a suferit transformări 

radicale de când Emil Boc a 

fost acolo primar şi pe urmă 

chiar şi cel care i-a succedat, 

însă poate fi  una din varian-

tele pe care noi să le luăm în 

considerare, dacă vom aprecia 

că este singurul dintre mem-

bri PDL care ar putea să recâş-

tige primăria Clujului”.

 Câteva zile mai târziu, Se-

ver Voinescu, în calitatea sa 

de purtător de cuvânt al par-

tidului, nega public ideea 

acreditată în media că asu-

pra lui Emil Boc se fac pre-

siuni pentru a-şi asuma de-

cizia de revenire la Cluj. „Nu 

a existat nicio discuţie în fo-

rurile de conducere ale par-

tidului, în structurile noastre 

formale, dar există mulţi co-

legi din PDL care vorbesc des-

pre asta, care îşi doresc asta, 

care îi doresc domnului Boc 

asta, cu convingerea că dom-

nul Boc va câştiga fără pro-

bleme, dacă va candida, Pri-

măria Clujului.”

 Cu toate acestea, presiunile 

făcute pentru a-l obliga pe pre-

şedintele PDL să ia o decizie 

au continuat, ele manifestân-

du-se evident în spaţiul public. 

Astfel, în 28 februarie, senato-

rul PDL Mihail Hărdău dădea 

publicităţii un comunicat de 

presă în care afi rma că liderii 

PDL trebuie să se afl e „în pri-

ma linie a luptei electorale”, 

astfel că Emil Boc ar trebui să 

candideze pentru un nou man-

dat de primar la Cluj. „Prin 

exemplul lor mobilizator”, li-

derii partidului ar trebui să fa-

că dovada „curajului civic şi 

al curajului politic”, mai spu-

nea Mihail Hărdău, în acel co-

municat.

 Ieri, Vasile Blaga, preşedin-

tele Senatului şi unul dintre 

cei mai infl uenţi lideri ai de-

mocrat-liberalilor, reafi rma ne-

voia candidaturilor „la vârf” 

pentru alegerile locale. „Par-

tidul nu şi-a defi nitivat încă 

listele electorale, dar ştiu pre-

cis oameni din conducerea 

partidului, sunt vicepreşedinţi 

care candidează. Sorin Frun-

zăverde candidează sigur pen-

tru un post, Flutur candidea-

ză şi el pentru preşedinţia 

Consiliului Judeţean. O să ve-

dem până la sfârşit listele”. 

Iar acest „până la sfârşit” ar 

putea însemna inclusiv o can-

didatură a preşedintelui PDL.

Aşadar, la întrebarea cine 

îl vrea pe Boc la Cluj, răspun-

sul este relativ simplu: aproa-

pe toată lumea. De la colegii 

din fi liala clujeană a PDL, ca-

re au văzut în reîntoarcerea 

lui Boc soluţia de ieşire din 

criza de imagine provocată de 

arestarea lui Sorin Apostu şi 

a vicepreşedintelului Consilu-

lui judeţean, Radu Bica, la li-

derii naţionali ai partidului şi 

până la preşedintele ţării, ca-

re vrea să-i vadă pe „greii par-

tidului” confi rmându-şi „gre-

utatea” în lupta electorală.

Boc ar putea lua o decizie 
până săptămâna viitoare

Surse apropiate PDL sus-

ţin că Emil Boc ar putea lua 

o decizie în legătură cu even-

tuala sa candidatură la Primă-

ria Cluj-Napoca până la înce-

putul săptămânii viitoare. Po-

trivit sursei, în acest moment 

se lucrează la un sondaj de 

opinie, care ar urma să ofere 

date mai exacte asupra inten-

ţiei de vot a clujenilor la ale-

gerile locale din luna iunie. 

În funcţie de rezultatul aces-

tui sondaj şi ţinând cont de 

presiunile care se exercită asu-

pra lui Emil Boc de mai bine 

de lună şi jumătate, este foar-

te posibil ca Emil Boc să se 

arunce, pentru a treia oară, în 

lupta pentru fotoliul de pri-

mar al Clujului.

Va candida Emil Boc 
la Primăria Cluj?
Care sunt „semnele” politice că preşedintele PDL primeşte solicitări 
insistente să intre în lupta pentru recâştigarea Clujului?

 2004: 56,26% din voturile valabil exprimate, în turul al 
II-lea, în faţa lui Ioan Rus (PSD)
 2008: 76,21% din voturile valabil exprimate, în turul I

Cum a câştigat Boc Primăria clujeană



Referendumul pentru 
revizuirea Constituţiei, 
simultan cu localele
PDL dorește ca referendumul 
pentru revizuirea Constituţiei să 
aibă loc simultan cu alegerile lo-
cale, astfel încât alegerile parla-
mentare din toamnă să fi e orga-
nizate conform noii legi funda-
mentale, a declarat ieri Emil Boc, 
care a făcut apel la opoziţie să re-
vină în Parlament în acest scop. 
Boc a apreciat că revizuirea 
Constituţiei ar fi  un bun moment 
pentru ca opoziţia să revină în 
Parlament. El a explicat că revizui-
rea legii fundamentale nu poate 
fi  făcută în absenţa opoziţiei, în-
trucât sunt necesare voturile a do-
uă treimi din numărul parlamen-
tarilor pentru adoptarea acesteia. 
Liderul PDL a menţionat că aceas-
tă revizuire ar presupune punerea 
în aplicare a rezultatelor referen-
dumului din 2009, respectiv tre-
cerea la Parlamentul unicameral 
și reducerea numărului de parla-
mentari la 300. Emil Boc a susţi-
nut că referendumul pentru revi-
zuirea Constituţiei ar trebui să ai-
bă loc simultan cu alegerile loca-
le, astfel încât alegerile parlamen-
tare din toamnă să fi e organizate 
conform noii legi fundamentale.

PDL va vota pentru 
ridicarea imunităţii 
deputatului Boldea
PDL va vota pentru ridicarea imu-
nităţii parlamentare a deputatul 
Mihail Bodea, a declarat, luni, 
președintele partidului, Emil Boc, 
după ședinţa BPN al PDL. El a 
spus că justiţia „trebuie să-și ur-
meze cursul, indiferent despre ci-
ne este vorba”. „Și PDL nu doreș-
te să impiedice acest lucru”, a 
adăugat Boc. Președintele PDL, 
Emil Boc, a declarat, luni, că în co-
aliţie s-a discutat despre faptul că 
a fost trimisă solicitarea de către 
Parchetul ICCJ pentru percheziţie 
și arestare în cazul Boldea, ur-
mând ca marţi „să se tranșeze cel 
mai probabil prin vot” în 
Parlament. Procurorul general, 
Codruţa Kovesi, a solicitat minis-
trului Justiţiei încuviinţarea per-
cheziţiei domiciliare, reţinerii și 
arestării preventive a deputatului 
Mihail Boldea, cercetat de procu-
rorii DIICOT pentru constituire a 
unui grup infracţional organizat și 
înșelăciune.

PNŢCD „autentic” va 
merge în alegeri cu USL
Liderul ţărănist Victor Ciorbea a 
anunţat, luni, că urmează ca 
PNŢCD „autentic” să semneze un 
protocol cu USL privind alegerile 
locale, legislative dar și susţine-
rea la prezidenţiale. Ciorbea a fă-
cut aceste declaraţii în curtea 
USL. El a spus că a avut o rundă 
de negocieri luni dimineaţă și că 
urmează noi discuţii în această 
după-amiază. „Este vorba de in-
trarea noastră ca PNŢCD autentic 
în USL”, a spus el.

Băsescu crede
 în Ungureanu
Preşedintele Traian Băsescu a 
declarat, duminică seară, la B1 
TV, că are o „chimie a încrederii” 
cu premierul Mihai-Răzvan 
Ungureanu, formată în anii când 
acesta a condus SIE şi MAE, iar 
singura îngrijorare faţă de acesta 
este să nu rateze mandatul de la 
Guvern. Şeful statului a 
menţionat că singura sa îngrijo-
rare faţă de Ungureanu este „să 
nu rateze” cu mandatul de pre-
mier, care însă nu mai întâmpină 
difi cultăţile măsurilor de austeri-
tate pe care le-a adoptat guver-
nul lui Emil Boc, nemaiavând de 
făcut tăieri de salarii. „Răzvan nu 
are de mers decât înainte. În 
mod normal, nu ar trebui să 
eşueze şi ar trebui să reuşească”, 
a conchis Băsescu, adăugând că 
s-ar bucura să vadă reuşita în po-
litica de vârf a României a unui 
tânăr de 44 de ani. 

Pe scurt
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S. N. G. N. „ROMGAZ“ SA. – 
SUCURSALA TG. MUREŞ

Cu sediul în Tg. Mureș, str. Salcâmilor nr. 23

Organizează în fi ecare joi la ora 9 
la sediul Sucursalei, lici taţie publică 

pentru vânzare de

ŢEAVĂ UZATĂ pentru construcţii 
și confecţii metalice (stâlpi gard, schelete metalice etc.),

rezultată în urma R.K. la sonde.

Preţul de pornire la licitaţie 
este de 12 lei /m l (tubing 2 7/8).

Licitaţia se va organiza în fl ecare joi 
până la epuizarea stocului.

Lista poate fi  consultată la sediul sucursalei.
Informaţii suplimentare 0265-402.133, mobil 0749-332.133,

Persoană contact Ing. Man Crinel.

PUBLICITATE PUBLICITATE

C.N. Poşta Română – Direcţia Regională de Poştă Nord-Vest

solicită oferte pentru închiriere spaţii comerciale,

în vederea desfășurării activităţii poștale, în localităţile:

• Turda – zona Turda Noua, în suprafaţă de aprox. 30 mp.

• Dej – cartierul Dealul Florilor, în suprafaţă de aprox. 

30 mp

• Cluj-Napoca – B-dul Muncii, în suprafaţă de aprox. 

30 mp

• Cluj-Napoca – str. Traian Vuia, zona Aeroport, în suprafaţă 

de aprox. 20 mp.

 Spaţiile oferite pentru închiriere vor avea dotările 

necesare funcţionării subunităţilor poștale: utilităţi, grup 

sanitar, încălzire, grilaje, acces pentru public și auto, rampă 

acces persoane cu handicap.

 Ofertele se pot depune până la data de 26.03.2012 

la sediul Ofi ciului Judeţean de Poștă Cluj.

 Informaţii suplimentare se pot obţine la O.J.P. 

Cluj, Cluj Napoca, P-ţa Gării, nr. 1-3, tel.0736-705.525.

Preşedintele PDL, Emil 

Boc, a declarat ieri că ştia 

de propunerea pe care 

preşedintele Traian 

Băsescu urma să o facă 

USL privind funcţia de 

premier. Mai mult, propu-

nerea preşedintelui s-ar fi  

încadrat în limitele şi în 

cadrul Constituţiei şi avea 

acoperire politică.

Întrebat despre faptul că 

Victor Ponta a spus că nu i 

s-a făcut o propunere în mod 

serios din partea şefului sta-

tului de a fi  premier, Emil Boc 

a precizat: „Eu cred că steno-

gramele sunt mai mult decât 

elocvente”. Fostul premier a 

precizat că reprezentanţii Pu-

terii urmau să vadă care va fi  

reacţia USL, la propunerea fă-

cută. „Da. Am discutat des-

pre acest subiect, ştiam de 

propunerea pe care urma s-o 

facă USL. Urma să vedem ca-

re va fi  reacţia USL la propu-

nerea făcută”, a spus Boc, ieri, 

înainte de şedinţa BPN al PDL, 

citat de Mediafax.

În opinia fostului premier, 

din punct de vedere constitu-

ţional, propunerea are acope-

rire politică. „Spun asta pen-

tru că, în condiţiile în care nu 

există un partid majoritar în 

Parlament care să deţină ju-

mătate plus unu din locurile 

din Parlament, atunci preşe-

dintele poate consulta orice 

partid politic parlamentar în 

legătură cu formarea Guver-

nului şi cu propunerea de de-

semnare a unui premier care 

să-şi găsească în Parlament 

susţinerea politică necesară 

pentru a trece guvernul. Deci, 

din punct de vedere constitu-

ţional, propunerea are acope-

rire totală politică”, a explicat 

Emil Boc.

Traian Băsescu a declarat 

duminică, în cadrul unei emi-

siuni TV, că, după demisia Gu-

vernului Boc, i-a propus func-

ţia de premier lui Victor Pon-

ta, precizând că, dacă liderii 

USL vor susţine că nu s-a în-

tâmplat aşa, va pune la dispo-

ziţie atât înregistrarea audio 

cât şi transcrierea discuţiei.

„Tandemul meu cu domnul 

Stolojan n-a rezistat. Când să fi e 

dânsul preşedinte şi eu premier, 

n-a mai putut să continue cur-

sa. Când am devenit eu preşe-

dinte şi el trebuia să fi e premier 

mi-a depus mandatul după câ-

teva zile din cauza complicaţii-

lor din alianţă. Deocamdată nici 

tandemul Antonescu-Ponta n-a 

lucrat împreună. Propunerea nu 

trebuia refuzată. Eu în locul dom-

nului Ponta aş fi  acceptat, mă 

duceam în Parlament şi dacă tre-

ceam Guvernul îl duceam până 

la alegeri“, a spus preşedintele, 

potrivit Mediafax.

După declaraţiile preşedin-

telui, Victor Ponta a negat că 

acesta i-a propus funcţia de 

premier după demisia lui Emil 

Boc. El a pretins că preşedin-

tele minte şi că nu i-ar fi  făcut 

o asemenea ofertă.

Emil Boc: Ponta ar fi fost un premier „constituţional“

Preşedintele PDL, Emil 

Boc, a declarat ieri, 

înainte de şedinţa BPN, 

că democrat-liberalii 

se afl ă la începutul 

procedurii de desemnare 

a candidaţilor pentru 

alegerile locale.

„Suntem la începutul pro-

cedurii de desemnare a can-

didaturilor. Mai avem să fi -

nalizăm candidaturile şi vom 

trage concluziile atunci“, a 

afi rmat Emil Boc. Ulterior şe-

dinţei BPN, el a precizat că 

termenul limită de depune-

re a candidaturilor PDL pen-

tru alegerile locale este 18 

aprilie. Liderul PDL a mai 

spus că, în ceea ce priveşte 

preşedinţii de consilii jude-

ţene şi primari ai PDL afl aţi 

în funcţie „lucrurile sunt în 

mare stabilite“.

Boc „s-a pronunţat 
deja“ pe subiectul 
candidaturii

De asemenea, Boc a fost 

întrebat din nou şi dacă va 

candida la Primăria Cluj-Na-

poca. „Pe acest subiect m-am 

pronunţat deja. Astăzi, cel 

mai important lucru pentru 

mine este să mă asigur că 

locurile de muncă de care e 

nevoie, în urma plecării No-

kia, sunt salvate prin apari-

ţia a doi investitori impor-

tanţi, care au nevoie de aju-

tor de stat pentru demararea 

investiţiei de la Jucu“, a răs-

puns el, potrivit Agerpres.

Întrebat şi dacă se simte 

vizat de criticile şefului sta-

tului, potrivit cărora „greii“ 

democrat-liberali se feresc 

de „luptele politice“, Emil 

Boc nu a oferit un răspuns 

direct şi a amintit declaraţia 

prim-vicepreşedintelui de-

mocrat-liberal Sorin Frunză-

verde. „Un răspuns a dat co-

legul meu, domnul Frunză-

verde. Dânsul este ales local 

şi a precizat că va candida“, 

a spus Emil Boc.

Vă reamintim că la Cluj, 

Biroul Permanent Judeţean 

(BPJ) al PDL Cluj a decis, în 

urmă cu două săptămâni, ca 

primarii în funcţie să fi e can-

didaţii fi lialei pentru alegeri-

le locale din luna iunie. În ce-

ea ce priveşte scrutinul din 

Cluj-Napoca liderul democrat 

liberalilor clujeni, Daniel Bu-

da a afi rmat atunci că ,,parti-

dul are resurse să câştige bă-

tălia electorală“.

La PDL, a început 
numărătoarea candidaţilor
Daniel Buda, liderul oraganizaţiei clujene, crede că ,,partidul are resurse să câştige 
bătălia electorală“.
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Obezitatea, defi nită drept 

o condiţie patologică 

caracterizată prin acumu-

larea excesivă de ţesut 

gras în organism, a deve-

nit în ultimii ani o impor-

tantă problemă de sănăta-

te publică, în primul rând 

datorită impactului 

socio-economic uriaş pe 

care îl exercită, prin pre-

valenţa sa ridicată, costu-

rile sale şi impactul asu-

pra stării de sănătate. 

Organizaţia Mondială a Să-

nătăţii apreciază că obezita-

tea ca problemă de sănătate 

publică va înlocui în curând 

alte condiţii patologice care 

alterează starea de sănătate a 

populaţiei, precum subnutri-

ţia şi bolile infecţioase.

De ce trebuie făcute 
precizări clare despre 
obezitate

Despre obezitate se vorbeş-

te mult, atât de către specia-

lişti cât şi de către cei mai pu-

ţin avizaţi, afl aţi înafara sau la 

graniţa domeniului medical. 

În acest context, fără a avea 

pretenţia unei acoperiri inte-

grale a subiectului, consider 

că trebuie făcute o serie de pre-

cizări legate de obezitate, pre-

cizări care să se constituie în-

tr-o adevărată sistematizare a 

detaliilor legate de această afec-

ţiune, detalii care să fi e pe de-

plin accesibile publicului larg.

Cum afl ăm dacă suntem 
sau nu obezi

Obezitatea este o condiţie 

patologică caracterizată prin 

acumularea excesivă a grăsimii 

în organism, cu potenţial de 

afectare a stării de sănătate a 

populaţiei şi de reducere a spe-

ranţei de viaţă. Indicele de ma-

să corporală, utilizat cel mai 

frecvent pentru cuantifi carea 

obezităţii (greutatea în kilogra-

me/înălţimea în metri ²) defi -

neşte obezitatea când depăşeş-

te ca valoare 30 kg/m².

Obezitatea, principala 
cauză de mortalitate 
care poate fi  prevenită

Cauzată în marea majorita-

te a cazurilor de combinaţia 

între un aport alimentar exce-

siv şi lipsa activităţii fi zice, 

obezitatea este reponsabilă de 

creşterea posibilităţii apariţiei 

unor boli precum bolile cardi-

ace, diabetul zaharat de tip II, 

apneea obstructivă de somn, 

osteoartrita şi unele cancere. 

La ora actuală, obezitatea re-

prezintă principala cauză de 

mortalitate care poate fi  pre-

venită. Cu toate acestea, pre-

valenţa ei la copii şi adulţi es-

te în continuă creştere.

Obezitatea 
este de trei feluri

Cea mai utilizată clasifi care 

a obezităţii este cea în funcţie 

de indicele de masă corporală 

(IMC) care se calculează ast-

fel: greutatea în kg/înălţimea 

în m². Astfel, un om este con-

siderat subponderal dacă are 

IMC între 4 şi 17,9. O persoa-

nă cu IMC între 18 şi 24,9 es-

te normală, iar cei care au IMC 

între 25 şi 29,9 sunt predispuşi 

la obezitate. O persoană cu un 

IMC între 30 şi 34,9 suferă de 

obezitate de gradul I, iar o per-

soană cu IMC între 35 şi 39,9 

are obezitate de gradul II. Se 

poate vorbi despre obezitate de 

gradul III în cazul celor care au 

IMC peste 40.

Între specialişti nu există 

o unanimitate în ceea ce pri-

veşte clasifi carea obezităţii, 

însă clasifi carea de mai sus 

este cel mai des utilizată.

Ce boli aduce cu sine 
obezitatea

Studiile din literatura de 

specialitate au ajuns la con-

cluzia că, în medie, obezita-

tea reduce speranţa de viaţă 

cu 6 ani. La un indice de ma-

să corporală de 30-35, speran-

ţa de viaţă scade cu 4 ani, iar 

la un indice de masă corpo-

rală de peste 40, speranţa de 

viaţă scade cu până la 10 ani.

Obezitatea infl uenţează sta-

rea de sănătate prin favoriza-

rea apariţiei unui spectru foar-

te larg de afecţiuni. Astfel, obe-

zitatea favorizează amorsarea 

patologiei cardio-vasculare se-

vere: boala ischemică cardia-

că, angina pectorală, infarctul 

miocardic acut, hipertensiune 

arterială, tromboză venoasă 

profundă, embolia pulmonară.

Dintre condiţiile dermatolo-

gice favorizate de obezitate fac 

parte: vergeturile, limfedemul, 

celulita, hirsutismul, intertrigo.

Obezitatea afectează şi sta-

tusului endocrinologic al in-

dividului şi sistemul repro-

ductiv, ducând la apariţia di-

abetului zaharat, a sindromu-

lui de ovar polichistic, a tul-

burărilor menstruale, a infer-

tilităţii, a complicaţiilor în tim-

pul sarcinii şi a morţii fetale 

intrauterine.

Cancere cauzate 
de obezitate

Obezitatea favorizează apa-

riţia unor cancere (ovarian, ma-

mar, esofagian, colorectal, hepa-

tic, pancreatic, gastric, endome-

trial, cervical, prostatic, renal).

Prin impactul social intens, 

obezitatea induce depresie, in 

special la femei şi stigmatiza-

re socială.

Problemele respiratorii ale 

obezilor sunt foarte frecvente: 

apnee obstructivă de somn, pro-

bleme de hipoventilaţie, astm 

bronşic, risc crescut de compli-

caţii în cursul intervenţiilor chi-

rurgicale în anestezie generală.

Guta, osteoartrita şi pro-

blemele de mobilitate sunt 

foarte frecvente la obezi.

Disfuncţiile erectile, incon-

tinenţa urinară, insufi cienţa 

renală cronică şi hipogonadis-

mul sunt şi ele foarte frecven-

te la pacienţii obezi.

Care sunt cauzele 
obezităţii?

Dacă discutăm despre obe-

zitate la nivel individual, 

aceasta este consecinţa, în 

marea majoritate a cazurilor 

a combinaţiei între excesul 

alimentar şi lipsa activităţii fi -

zice. La nivel populaţional în-

să, pot fi  incriminaţi o serie 

de factori care contribuie la 

apariţia obezităţii.

Dieta, cauză a obezităţii

Se consideră că creşterea 

numărului total de calorii con-

sumate pe zi este responsabi-

lă de apariţia obezităţii. S-a 

constatat o creştere a numă-

rului de calorii consumate pe 

zi în ultimele decenii în ma-

rea majoritate a zonelor glo-

bului. Majoritatea excesului 

caloric provine dintr-un con-

sum crescut de carbohidraţi 

şi mai puţin dintr-un consum 

excesiv de grăsimi. Principa-

lele surse de carbohidraţi în 

exces sunt reprezentate de bă-

uturile dulci. Observaţia di-

rectă şi măsurătorile calori-

metrice au constatat că obe-

zii au tendinţa de a sub-ra-

porta consumul caloric zilnic.

Atenţie la sedentarism 
şi timpul petrecut la TV

Stilul de viaţă sedentar joa-

că un rol cheie în apariţia 

obezităţii. Tendinţa generală 

a populaţiei este spre redu-

cerea timpului alocat exerci-

ţiilor fi zice. Atât în cazul co-

piilor, cât şi al adulţilor, stu-

diile din literatura de speci-

alitate au demonstrat că du-

rata crescută a intervalului 

de timp petrecut în faţa tele-

vizorului creşte riscul apari-

ţiei obezităţii.

Factorii genetici 
contribuie la apariţia 
obezităţii

Obezitatea este rezultatul 

acţiunii combinate a factori-

lor genetici şi a factorilor de 

mediu. Caracteristicile gene-

tice ale obezităţii sunt încă 

în curs de defi nitivare, obe-

zitatea apărând în cursul unor 

sindroame genetice precum 

sindromul Prader-Willi, sin-

dromul Cohen etc. Studiile 

canalizate pe modelul de 

transmitere ereditară a pre-

dispoziţiei spre obezitate au 

arătat că aproximativ 80% 

din copiii a doi părinţi obezi 

vor prezenta obezitate.

Afecţiunile psihiatrice 
pot cauza obezitate

O serie de afecţiuni psihia-

trice şi medicamentele utiliza-

te în tratamentul lor pot cauza 

obezitate. Unele afecţiuni me-

dicale, precum hipotiroidismul, 

sindromul Cushing, defi cienţe-

le de hormon de creştere pot 

cauza obezitate. Consumul unor 

medicamente precum contra-

ceptivele orale, insulina, pre-

paratele de sulfoniluree, anti-

depresivele, steroizii, unele me-

dicamente antipsihotice pot, de 

asemenea cauza obezitate.

Factorii infecţioşi

Studiile au demonstrat di-

ferenţa calitativă între fl ora 

intestinală a obezilor şi fl ora 

indivizilor cu greutate norma-

lă, ceea ce poate infl uenţa po-

tenţialul metabolic al acesto-

ra.Unele virusuri par să fi e in-

criminate în ultima perioadă 

în apariţia obezităţii.

Ce pericole ascunde obezitatea, 
o problemă de sănătate publică
Doctorul Nadim Al Hajjar, medic primar chirurg la Institutul Regional de Gastroenterologie şi Hepatologie 
Prof. Dr. Octavian Fodor Cluj vorbeşte în numărul de astăzi despre obezitate, cauzele acesteia şi bolile 
pe care le aduce această afecţiune.

PUBLICITATE

Urmăriţi numărul Monitorul din 27 martie pentru a afl a alte in-
formaţii interesante despre obezitatate: rolul dietei, mișcării și medi-
caţiei în obezitate. De asemenea, la adresa redactia@monitorulcj.ro 
așteptăm întrebările dumneavoastră legate de alte afecţiuni despre 
care aţi dori să afl aţi informaţii referitoare la cauze, prevenţie și tra-
tament. Întrebările dumneavoastră vor fi  transmise specialiștilor din 
medicina clujeană care vor oferi răspunsurile necesare.

Clasifi care obezitate
BMI
(IMC)

subponderal 4-17.9

normal 18–24.9

predispoziţie 25–29.9

obezitate de grad. I 30–34.9

obezitate de gr. II 35–39.9

obezitate de gr. III > 40

Dr. Nadim Al Hajjar, medic primar chirurg la Institutul Regional de Gastroenterologie şi Hepatologie
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CONCURS

Depuneþi taloanele pânã în 22 martie 2012 la centrele 
de micã publicitate monitorul. Numele câştigătorilor 
vor fi publicate în ediţia din 23 martie 2012.

Votaţi fotografi a preferată. 
Cei mai votaţi copii la fi ecare 
categorie vor fi  premiaţi. 

Îmi plac jocurile, muzica şi desenul.

Metea Alexia Lorena, 4 ani

Boroş Luca Andrei, 4 ani

Metea Cristian Marius, 8 ani

Raza Serafi m, 6 ani

Raza Serena, 3 ani

GHIDUŞ

EXPRESIV

Copilul meu este cel mai:

FRUMOS

SIMPATIC

FOTOGENIC

GHIDUŞ

EXPRESIV

Copilul meu este cel mai:

FRUMOS

SIMPATIC

FOTOGENIC

GHIDUŞ

EXPRESIV

Copilul meu este cel mai:

FRUMOS

SIMPATIC

FOTOGENIC

GHIDUŞ

EXPRESIV

Copilul meu este cel mai:

FRUMOS

SIMPATIC

FOTOGENIC

GHIDUŞ

EXPRESIV

Copilul meu este cel mai:

FRUMOS

SIMPATIC

FOTOGENIC

Nume: ........................... Prenume: .....................................
Adresa: ................................................................................
E-mail: ..................................... Telefon: ...............................

Nume: ........................... Prenume: .....................................
Adresa: ................................................................................
E-mail: ..................................... Telefon: ...............................

Nume: ........................... Prenume: .....................................
Adresa: ................................................................................
E-mail: ..................................... Telefon: ...............................

Nume: ........................... Prenume: .....................................
Adresa: ................................................................................
E-mail: ..................................... Telefon: ...............................

Nume: ........................... Prenume: .....................................
Adresa: ................................................................................
E-mail: ..................................... Telefon: ...............................

Îmi plac cântatul, dansul şi desenul.

Îmi plac desenul, muzica şi dansul.

Îmi plac engleza şi pianul,
mâncarea mea este cititul.

Îmi plac înotul, baletul şi astronomia.

Banca Naţională a 

României a anunţat luni 

un curs de referinţă de 

4,3794 lei/euro, în creştere 

cu 0,11 bani faţă de vineri. 

Euro atinge astfel un nou 

record istoric faţă de leu, iar 

dealerii spun că banca centra-

lă a continuat să fi e prezentă 

în piaţă pentru a limita o de-

preciere mai mare.

Cursul anunţat vineri de 

BNR s-a plasat la 4,3783 lei/

euro, reprezentând preceden-

tul record. Leul s-a apreciat în 

raport cu dolarul american, 

cursul de referinţă coborând 

cu 2,77 bani, de la 3,3544 lei/

dolar la 3,3267 lei/dolar. 

Nivelul de vineri a reprezen-

tat cel mai ridicat curs din 

ultimele aproape două luni.

Moneda naţională a contin-

uat însă să piardă teren faţă de 

francul elveţian. Un nivel mai 

ridicat a fost înregistrat la 5 sep-

tembrie, când rata de schimb 

a fost de 3,8133 lei/franc.

La deschidere, băncile cotau 

euro la 4,3810 – 4,3815 lei, uşor 

mai jos faţă de nivelul de vin-

eri, când schimburile se per-

fectau la 4,3820 – 4,3830 lei/

euro. Potrivit dealerilor, în cur-

sul nopţii, în sesiunea din Asia, 

au fost realizate tranzacţii şi 

la un curs de schimb de 4,39 

lei/euro.

Euro, maxim istoric: 4,3794 lei

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Menţinerea refuzului 

Olandei de a accepta ca 

România să fi e inclusă în 

rândul ţărilor membre ale 

zonei Schengen a fost ana-

lizată în ediţia de sâmbătă 

a publicaţiei britanice. 

Potrivit periodicului, ţara 

noastră are şanse ca în sep-

tembrie să deschidă graniţe-

le către ţările membre Schen-

gen, însă toată situaţia crea-

tă de întârzierea aderării con-

stituie un semnal de alarmă 

pentru includerea României 

în temuta „zonă gri”, între 

Rusia şi Vest, de fapt, o igno-

rare din ambele părţi.

„La sfârşitul anilor ’90, 

când a devenit evident că ţă-

rile ex-comuniste se dezvoltă 

cu viteze diferite, câţiva ofi -

ciali români spuneau că se 

tem că ţara va fi  lăsată într-o 

zonă geopolitică gri, între Ru-

sia şi Vest. Aderarea la NATO 

şi la Uniunea Europeană a fă-

cut ca aceste griji să fi e lăsa-

te de-o parte. Acum se rea-

prind. Văzută din perspectiva 

României şi a Bulgariei, situ-

aţia este încă pozitivă: o pri-

vire aruncată la săracia Mol-

dovaei serveşte ca reminder 

a cum poate fi  viaţa în afara 

uniunii. Dar, după cum o ara-

tă disputa pentru Schengen, 

partea mai bogată a Europei 

vede, din ce în ce mai mult, 

altfel lucrurile”, se precizea-

ză în The Economist.

Luaţi peste picior încă 
din debutul articolului

Publicaţia prezintă în an-

titeză, cu puternic umor ne-

gru încercările disperate ale 

ţării de a îndeplinii cerinţele 

de aderare şi indiferenţa olan-

deză. „În ultimele milenii Por-

tul din Constanţa s-a confrun-

tat cu mulţi invadatori. Dar, 

romanii, avarii şi otomanii nu 

au trebuit să lupte cu «Ştefan 

cel Mare», un vas echipat cu 

element radiolocator panora-

mic de supraveghere, camere 

termale şi un tun cu bătaie 

lungă. Pe punte, Cătălin Pa-

raschiv, căpitanul voios, îşi 

arată cu mândrie echipajul în 

timp ce gheaţa de pe mare se 

topeşte. Nava Ştefan cel Ma-

re a fost construită cu fonduri 

europene pentru a ajuta Ro-

mânia să îndeplinească cerin-

ţele pentru spaţiul Schengen, 

paşaportul Uniunii Europene 

de circulaţie liberă. O parte 

dintre cei 19 membri ai echi-

pajului au călătorit în Olanda 

pentru a primi instruire spe-

cializată de la Damen, fi rma 

olandeză care a gândit pre-

scripţiile tehnice. Dar, guver-

nul olandez s-a dovedit mai 

puţin sensibil la ambiţiile de 

aderarea ale României, pre-

cum şi la cele ale Bulgariei, 

vecina din Sud”, scrie auto-

rul articolului.

The Economist susţine 
îndârjirea Olandei

Potrivit britanicilor grija 

«ţării lalelelor» cu privire la 

destabilizarea spaţiului prin 

intrarea noastră şi a bulgari-

lor este întemeiată. „Olande-

zii, împreună cu restul ţărilor 

din Uniune au admis că cele 

două ţări au îndeplinit cerin-

ţele tehnice ale spaţiului 

Schengen. Dar se tem că ma-

şinăriile sofi sticate de apăra-

re a graniţelor sunt de puţin 

ajutor dacă ofi ţerii de fronti-

eră sunt corupţi. Olanda in-

sistă că nu va aviza intrarea 

cuplului în spaţiul Schengen 

până nu stârpeşte corupţia. 

Frustraţii bulgari şi români 

răspund spunând că guvernul 

olandez e în asentimentul xe-

nofobilor înfl ăcăraţi care sus-

ţin idea în parlament. Cei mai 

mulţi observatori se aşteaptă 

la o înţelegere la sfârşitul aces-

tui an, cel mai probabil în sep-

tembrie, înaintea alegerilor 

parlamentare. Dar, dacă acor-

dul va avea loc, va fi , mai 

mult, un triumf al nerăbdării, 

decât a legendarei puteri de 

transformare a Uniunii Euro-

pene”, se arată în materialul 

The Economist.

Afi rmaţiile sunt şi argu-

mentate de către publicaţie. 

„La peste cinci ani de când 

Bulgaria şi România au intrat 

în UE (mult prea devreme, du-

pă cum consideră mulţi la Bru-

xelle), rămân, la ceva distan-

ţă, cele mai sărace membre. 

Progresul pentru diminuarea 

corupţiei şi reforma judiciară 

au fost lente, iar Mecanismul 

de Cooperare şi Verifi care 

(MCV) al UE, un sistem de 

monitorizare care ar trebui să 

fi e temporar iniţiat în 2007 es-

te încă activ.”

Vremurile s-au schimbat

Britanicii recunosc că, 

acum câţiva ani, cele două 

ţări nu ar fi  întâmpinat difi -

cultăţi de intrare în spaţiul 

Schengen, aducând în faţă cri-

za elenă pentru a susţine de-

claraţiile. „Unul dintre moti-

vele din cauza căruia adera-

rea la Schengen s-a dovedit a 

fi  extrem de difi cilă pentru ce-

le două ţări este că acestea în-

vaţă reguli de care alte ţări în-

cep să se îndoiască. În anii 

trecuţi cuplul ar fi  intrat în 

Schengen imediat ce ar fi  în-

deplinit cerinţele, dar acum 

starea în centrul UE este de 

neîncredere maniacă. O altă 

îngrijorare este că intrarea Ro-

mâniei şi a Bulgariei în spa-

ţiul Schengen va oferi imigran-

ţilor ilegali din Grecia un pa-

şaport pentru a traversa spre 

restul Europei”, se arată în ar-

ticol.

Românii, „nişte frustraţi care 
nu prea au ce căuta în UE”
Continuarea disputei pe tema intrării ţării noastre la spaţiul Schengen 
a generat un amplu articol în The Economist.

În imagine , Monumentul Schengen din comuna Schengen (Luxembourg)
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Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Andrei Vasile Oneţiu, un 

băiat de 12 ani din satul 

Giurgiuţ, comuna Horea, 

judeţul Alba are nevoie de 

10.000 de euro ca să tră-

iască. Copilul este dia-

gnosticat cu anemie 

aplastică idiopatică, 

formă foarte severă şi sin-

gura soluţie este operaţia 

de transplant de măduvă.

Andrei este programat pen-

tru operaţie pe 19 aprilie, la 

Spitalul de Copii Louis Turca-

nu din Timişoara, iar preţul 

intervenţiei este de aproxima-

tiv 20.000 de euro. Familia lui 

a reuşit să adune până acum 

jumătate din sumă.

La doar 12 ani, Andrei Va-

sile Oneţiu ştie deja ce înseam-

nă suferinţa, durerea şi lupta 

pentru viaţă. În ultimii doi ani, 

viaţa lui Andrei s-a derulat mai 

mult prin spitalele din Cluj şi 

Timişoara, după ce medicii 

i-au spus că se luptă cu o boa-

lă grea: anemie aplastică idio-

patică, formă foarte severă.

Cea mai grea parte din via-

ţa lui Andrei a început în anul 

2010 când mama lui a obser-

vat că băiatul are pete roşii pe 

piele, dureri de cap şi este foar-

te palid. Marinela Oneţiu, ma-

ma lui Andrei îşi aminteşte că 

au mers la medicul de familie 

din comună care i-a trimis la 

Câmpeni pentru analize. Me-

dicii de acolo au observat în-

să că situaţia lui Andrei este 

gravă şi l-au trimis la Spitalul 

de Copii din Cluj-Napoca. Ast-

fel, băiatul a ajuns la secţia de 

Oncologie a Spitalului de Co-

pii şi tocmai de Ziua Copilu-

lui, medicii i-au spus care es-

te boala de care suferă.

„Domnul doctor Popa Ghe-

orghe a pus diagnosticul de 

anemie aplastică idiopatică, 

formă foarte severă şi ne-a spus 

atunci că o să fi e bine. I-a fă-

cut tratament două zile, am 

mai stat în spital încă o lună 

şi jumătate, iar doctorul a spus 

că merge spre bine”, spune 

Marinela Oneţiu. În prima fa-

ză, Andrei s-a simţit bine trei 

săptămâni, dar a recăzut şi în 

toamnă a ajuns din nou la Spi-

talul de Copii din Cluj-Napo-

ca. De data aceasta, medicii 

i-au făcut alt tratament, injec-

ţii cu timoglobulină, dar rezul-

tatele au fost zero.

Citostatice şi transfuzii 
săptămânale

Andrei şi părinţii lui nu au 

abandonat lupta cu boala şi 

astfel, în preajma sărbătorilor 

de iarnă, băiatul a început tra-

tamentul cu citostatice şi apoi 

au urmat, săptămânal, trans-

fuzii cu trombocite, dar nici 

această metodă nu l-a ajutat 

deloc pe copil. „Medicii ne-au 

tot spus să avem răbdare şi tot 

am făcut transfuzii până în iu-

nie. Apoi au văzut că transfu-

ziile nu au dat niciun rezultat 

şi ne-au trimis la Timişoara, la 

Spitalul Louis Turcanu”, îşi 

aminteşte mama lui Andrei.

Medicii timişoreni 
au decis: transplant 
de măduvă

La spitalul din Timişoara, 

Andrei şi părinţii lui au afl at 

că singura soluţie pentru sal-

varea vieţii lui Andrei este un 

transplant de măduvă care se 

poate face fi e în Timişoara, fi e 

la o clinică din străinătate. Me-

dicii au luat probe de la frate-

le de 17 ani al lui Andrei şi so-

ra lui de 15 ani, dar nu au fost 

compatibili pentru transplant.

Operaţia costă 
aproximativ 20.000 
de euro

Până la urmă, medicii timi-

şoreni au găsit un donator com-

patibil tocmai în Germania şi 

astfel au putut stabili data ope-

raţiei lui Andrei: 19 aprilie. Mai 

rămâne însă de stabilit un de-

taliu foarte important, vital pen-

tru salvarea vieţii băiatului: ba-

nii necesari pentru operaţie. 

Mama lui Andrei precizează că 

preţul operaţiei de transplant 

de măduvă este de aproxima-

tiv 20.000 de euro şi au adu-

nat până acum 10.000 de eu-

ro. „Dacă am fi  ales să facem 

operaţia în străinătate ne-ar fi  

costat 180.000 de euro numai 

operaţia de transplant. Am ho-

tărât să facem operaţia în Ti-

mişoara dacă medicii ne-au 

spus că se poate şi aici şi pen-

tru că preţul este mult mai mic”, 

spune Marinela Oneţiu.

Acum Andrei este internat 

împreună cu mama lui la Spi-

talul de Copii din Timişoara şi 

aşteaptă cu nerăbdare data de 

19 aprilie care îi va aduce via-

ţa obişnuită de dinainte, dar 

numai dacă părinţii . Pentru a 

îndeplini visul lui Andrei, ori-

ce sumă este binevenită. Do-

naţiile se pot face în următorul 

cont, deschis pe numele lui 

Ioan Oneţiu, tatăl lui Andrei, 

la Banca Transilvania: RO38B-

TRL00101201F42549XX.

Andrei are nevoie de 10.000 
de euro pentru a fi salvat
Medicii au decis că micul lor pacient are nevoie urgentă de un transplant de măduvă.



Muamba 
e în stare stabilă
Fotbalistul formaţiei Bolton, 
Fabrice Muamba, care a sufe-
rit, sâmbătă, un stop cardiac 
pe teren, la meciul cu 
Tottenham din Cupa Angliei, 
este „în stare stabilă, dar criti-
că”, potrivit unui comunicat dat 
publicităţii de London Chest 
Hospital. Fabrice Muamba, în 
vârstă de 23 de ani, s-a prăbu-
șit, pe White Hart Lane, într-un 
moment în care în apropierea 
sa nu se afl a niciun alt jucător. 
Șase medici au încercat timp 
de zece minute să îl resusciteze 
pe fotbalist, iar apoi arbitrul 
Howard Webb le-a cerut celor 
două echipe să meargă la ves-
tiare, după ce s-a consultat cu 
ambii antrenori. La scurt timp, 
crainicul stadionului a anunţat 
că meciul a fost suspendat și 
urmează să se dispute la altă 
dată. În momentul incidentu-
lui, scorul era 1-1.

Al 73-lea trofeu 
pentru Federer
Elveţianul Roger Federer a câș-
tigat, dumincă seara, turneul 
Masters 1000 ATP de la Indian 
Wells, învingându-l clar, cu 7-6 
(7), 6-3, în fi nală, pe america-
nul John Isner, un succes care 
confi rmă revenirea în forţă a 
fostului nr. 1 mondial. Succesul 
în acest prim turneu Masters al 
anului, cu premii totale de 
5,55 milioane de dolari, cate-
gorie imediat inferioară celor 
de Mare Șlem, a fost obţinută 
de Federer în numai 1 oră și 21 
de minute, cu statistici favora-
bile la toate capitolele, inclusiv 
la ași, unde, spre surprinderea 
generală, elveţianul a avut un 
scor mai bun decât uriașul de 
2,06 m: 7-4. La 30 de ani, 
Roger Federer își adjudecă al 
73-lea turneu din carieră, al 
3-lea consecutiv în acest sezon, 
după Rotterdam și Dubai și al 
4-lea în deșertul californian, 
după succesele din 2004-2006, 
încă un record.

Preţurile biletelor 
la meciul 
Froch – Bute
Biletele pentru partida dintre 
pugilistul britanic Carl Froch și 
boxerul Lucian Bute, ce se va 
disputa în 26 mai, la Capital 
FM Arena din Nottingham, 
contând pentru centura mondi-
ală IBF la categoria supermijlo-
cie, vor costa între 48 și 360 de 
euro, informează presa engle-
ză. Biletele au fost împărţite în 
șase categorii, astfel că cel mai 
ieftin tichet va putea fi  achiziţi-
onat în schimbul a 40 de lire 
sterline (48 de euro). Un bilet 
la categoria a cincea va costa 
72 de euro, în timp ce pentru 
unul la categoria a patra se vor 
plăti 96 de euro. Următoarele 
categorii, a treia și a doua, vor 
putea fi  achiziţionate în schim-
bul a 120, respectiv 240 de eu-
ro. Cele mai scumpe bilete vor 
fi  cele VIP, un tichet în zona 
ringului urmând să coste 300 
de lire sterline (360 de euro). 
Biletele vor fi  puse în vânzare 
în cursul după-amiezii de luni. 
În meciul cu Froch, Lucian Bute 
își va pune pentru a zecea oară 
în joc centura IBF.

Pe scurt
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Un militar rănit în 

Afganistan şi o femeie în 

vârstă de 100 de ani fi gu-

rează printre cele 7.300 de 

persoane care vor purta 

torţa olimpică pe teritorul 

Marii Britanii, înaintea 

începerii Jocurilor Olimpice 

de la Londra, au anunţat, 

luni, organizatorii.

Numele pasionaţilor de sport 

şi a celor care au colectat fon-

duri cu scop caritabil desem-

nate pentru a purta torţa olim-

pică au fost anunţate luni, când 

a fost prezentat şi itinerariul 

lung de 13.000 de kilometri ca-

re va traversa Marea Britanie.

Flacăra va fi  aprinsă în Gre-

cia la 10 mai şi va sosi o săp-

tămână mai târziu în Marea 

Britanie înainte de a ajunge 

pe stadionul olimpic din Lon-

dra (foto) pentru ceremonia 

de deschidere a Jocurilor Olim-

pice, la 27 iulie.

Printre purtătorii torţei fi gu-

rează Jack Otter, un londonez 

de 23 de ani, care şi-a pierdut 

picioarele şi un braţ în explo-

zia unei bombe, în Afganistan, 

în septembrie 2009. Acest mi-

litar, în ciuda handicapului, a 

sărit recent cu paraşuta pentru 

a strânge fonduri destinate unei 

opere de binefacere.

Pe listă se mai afl ă şi Dinah 

Gould, care va avea 100 de ani 

în momentul JO şi locuieşte 

într-un azil din Londra, dar şi 

Keia Wardman, în vârstă de 

12 ani, campioană de nataţie, 

care locuieşte la Cornwall, în 

sud-vestul Angliei.

Cel mai în vârstă pompier 

în activitate, Malcolm Styles 

(63 de ani), a fost de aseme-

nea selecţionat deoarece a 

strâns zeci de mii de lire ster-

line pentru cercetarea cance-

rului, după ce soţia lui a mu-

rit din cauza acestei maladii.

În medie, 115 persoane pe 

zi vor purta fl acăra pe un iti-

nerariu ce va traversa peste 

1.000 de localităţi în Marea 

Britanie, utilizând mijloace di-

verse de locomoţie, de la ba-

lon la motociclete.

Cine va purta flacăra olimpică la Londra?

În această săptămână debuteză Cupa „Iepurasul 2012“, 
la baby și mini baschet. La competiţie participă 19 echipe din 
Cluj-Napoca. „Cupa Iepurașul“ este organizată de Asociaţia 
Judeţeană de Baschet Cluj și clubul „U“ Mobitelco, în colabo-
rare cu Direcţia Judeţeană pentru Sport și Tineret Cluj. La 
masculin sunt 17 echipe, dintre care 11 la baby-baschet și 8 
la mini-baschet. 11 dintre team-uri sunt de la „U“ Mobitelco, 
celelalte cluburi participante fi ind: CS For You, CS Speranţa, 
BC Heroes și MC Sport. Finala competiţiei va avea loc în 8 
aprilie în parcarea Polus Center. 

Începe „Cupa Iepuraşul“

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

CFR a trecut pe primul 

loc datorită victoriei 

Sportului în faţa lui 

Dinamo. „Feroviarii“ vor 

da însă şi ei piept cu „stu-

denţii“, mâine, într-un 

meci din cadrul etapei a 

22-a a Ligii 1.

Jorge Costa, antrenorul ce-

lor de la CFR Cluj, este bucu-

ros că echipa sa a ajuns pe pri-

mul loc în clasamentul Ligii 1. 

„Feroviarii“ au învins cu 2-0 pe 

Pandurii Târgu Jiu, într-un meci 

din cadrul etapei a 21-a a, în 

timp ce fostul lider Dinamo a 

pierdut pe teren propriu cu 

Sportul Studenţesc, 1-3. „Stu-

denţii“ bucureşteni au câştigat 

toate cele trei meciuri jucate în 

2012 şi sunt, cel puţin până 

acum, revelaţia returului. Pe 

lângă victoria în faţa „câinilor 

roşii“, „alb-negrii“ au mai în-

vins pe Ceahlăul (2-1) şi FC 

Braşov (2-1). Elevii lui Daniel 

Isăilă vor primi însă mâine vi-

zita CFR-ului. „Vom întâlni o 

echipă tânără, cu jucători de 

calitate şi cu mare disponibili-

tate la efort. Sportul nu are ni-

mic de pierdut în meciul cu 

noi, sunt tineri, vor să se afi r-

me să prindă un contract bun, 

însă noi vom avea de pierdut 

dacă nu vom reuşi o victorie. 

Trebuie să fi m atenţi la ei, pen-

tru că nu întâmplător au bătut 

pe Dinamo. Mă bucur că noi 

am ajuns pe primul loc şi sper 

să rămânem în această poziţie 

până la fi nalul sezonului“, a 

declarat portughezul de pe ban-

ca „feroviarilor“. Costa a recu-

noscut faptul că echipa sa nu 

a jucat foarte bine în meciul cu 

Pandurii, deşi a câştigat cu 2-0, 

însă a menţionat că lucrul cel 

mai important sunt cele trei 

puncte obţinute.

CFR s-a impus clar în tur

Meciul dintre Sportul Studen-

ţesc şi CFR Cluj se va disputa 

mâine de la ora 15.30 şi va fi  

transmis în direct de GspTv. În 

tur, clujenii s-au impus la pas în 

Gruia, cu 6-1, în ciuda faptului 

că „studenţii“ au deschis scorul.

După partida cu Sportul, pen-

tru CFR va urma o serie de par-

tide foarte importante pentru 

confi guraţia la vârf a clasamen-

tului Ligii 1. Elevii lui Jorge Cos-

ta vor juca acasă cu campioa-

na Oţelul, apoi vor întâlni pe FC 

Vaslui în deplasare, după care 

Rapidul lui Răzvan Lucescu va 

veni în Gruia.

CFR, atenţie la Sportul!
Antrenorul Jorge Costa este conştient că meciul CFR-ului cu Sportul Studenţesc nu va fi 
unul foarte uşor, „studenţii“ fiind revelaţia returului.

1. CFR Cluj-Napoca  21   46
2. Dinamo București  21   44
3. Rapid București  21   41
4. Steaua București  21   41
5. FC Vaslui  20   36
6. Oţelul Galaţi  21   35
7. Pandurii Târgu-Jiu  21   31
8. Universitatea Cluj  21   30
9. Astra Ploiești  21   28
10. Gaz Metan  21   25
11. FC Brașov  21   23
12. Ceahlăul  20   23
13. Sportul Stud. 21   23
14. Voinţa Sibiu  21   21
15. Petrolul Ploiești  21   19
16. FCM Tg.Mureș  21   18
17. C. Chiajna  21   17
18. CS Mioveni  21   10

Clasament Liga 1
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Cuv. Mc. uciși în M-rea Sf. Sava 

cel Sfi nţit; Sf. Ier. Nichita Mărt

GRECO-CATOLIC
Cuv. m. uciși în Mănăstirea 

Sf. Sava

Horoscop
BERBEC

Sunteţi hotărât să plecaţi într-o că-
lătorie de afaceri pe care aţi tot 
amânat-o. Partenerul de viaţă vă 
reproșează nu aţi ales cel mai bun 
moment, pentru că aveţi proble-
me importante acasă. S-ar putea 
să renunţaţi defi nitiv la călătorie, 
în urma unei discuţii aprinse. Vă 
sfătuim să acordaţi mai multă 
atenţie problemelor de familie.

TAUR
S-ar putea ca partenerul de viaţă 
să vă reproșeze că aţi cheltuit prea 
mult pentru un obiect de care nu 
era nevoie acum. Vă sfătuim să 
evitaţi speculaţiile fi nanciare, pen-
tru că există riscul să ajungeţi în-
tr-o situaţie neplăcută. Fiţi mai 
atent cum vă purtaţi cu prietenii!

GEMENI
S-ar putea să fi ţi implicat într-un 
scandal la serviciu, din cauza bâr-
felor unui coleg. Vă recomandăm 
să vă controlaţi reacţiile, pentru că 
neînţelegerile se vor lămuri repe-
de. După-amiaza intraţi pe neaș-
teptate în posesia unei sume de 
bani, cu care vă rezolvaţi o parte 
din problemele fi nanciare.

RAC
Astăzi nu este indicat să circulaţi 
cu mașina, pentru că există peri-
colul să fi ţi implicat într-un acci-
dent. Dacă nu aveţi încotro, vă 
sfătuim să fi ţi foarte prudent. 
Orice s-ar întâmpla, nu vă grăbiţi 
și ascultaţi-vă intuiţia!

LEU
Începeţi o lucrare de pe urma că-
reia veţi câștiga bine. Nu vă feriţi 
să cereţi ajutorul prietenilor, dacă 
aveţi nevoie! Vă sfătuim să discu-
taţi calm cu cei din jur, ca să nu 
daţi declanșaţi o ceartă. 
După-amiaza sunteţi vizitat de un 
prieten de la care afl aţi că o cu-
noștinţă a avut un accident.

FECIOARĂ
Dimineaţă este posibil să vă ener-
vaţi pentru că nu aveţi bani să ple-
caţi într-o călătorie în interes de 
familie. S-ar putea ca o rudă mai 
în vârstă să refuze să vă împrumu-
te, dar vă recomandăm să nu-i fa-
ceţi reproșuri. Fiţi mai înţelegător 
și evitaţi certurile!

BALANŢĂ
Sunteţi lăudat de șefi  pentru felul 
în care vă faceţi treaba. S-ar putea 
să nu vă iasă o afacere din cauza 
unei situaţii nefavorabile. Vă sfătu-
im să evitaţi întâlnirile cu prietenii 
și să nu circulaţi cu mașina, pentru 
că sunteţi predispus la accidente.

SCORPION
Aveţi tendinţa să fi ţi irascibil din 
cauza oboselii. Ar fi  bine să evitaţi 
discuţiile în contradictoriu, pentru 
că sunteţi predispus la probleme 
cu sănătatea. Vă sfătuim să amâ-
naţi întâlnirile de afaceri. Ar fi  bi-
ne să nu vă forţaţi norocul în do-
meniul fi nanciar.

SĂGETĂTOR
Dimineaţa s-ar putea să fi ţi iritat 
din cauza neînţelegerilor cu un 
partener de afaceri. Vă sfătuim să 
discutaţi calm și să încercaţi să 
ajungeţi la o concluzie comună. 
Dacă aveţi de circulat cu mașina, 
fi ţi foarte atent! Sunteţi predispus 
la accidente.

CAPRICORN
Puteţi avea mici întârzieri, cauzate 
de evenimente neprevăzute. Vă 
recomandăm să nu vă puneţi mari 
speranţe într-o afacere, ca să nu 
fi ţi dezamăgit. Amânaţi deciziile 
importante și păstraţi-vă calmul! 
Spre seară, nemulţumirile din pri-
ma parte a zilei dispar și, odată cu 
ele, starea de iritare.

VĂRSĂTOR
Se pare că sunteţi stresat pentru 
că nu primiţi nici un sprijin la ser-
viciu. Aveţi grijă să nu îi jigniţi pe 
cei din jur! Seara, s-ar putea să 
afl aţi că un prieten apropiat a su-
ferit un accident de circulaţie.

PEŞTI
Dimineaţa vă enervaţi la serviciu 
pentru că primiţi sarcini suplimen-
tare. Vă recomandăm să fi ţi pru-
dent. S-ar putea ca șeful să nu fi e 
în toane prea bune! Nu este cazul 
să vă descărcaţi nervii acasă! Ar fi  
bine să vă relaxaţi.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
0043 î.Hr. – Ovidiu, poet latin

1820 – Alexandru Ioan Cuza, 

primul domnitor al 

Principatelor Unite

1886 – George Topîrceanu, 

poet român

1958 – Holly Hunter, actriţa 

americană

S-au născut...

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI

Cinema „Florin Piersic“
Oglinda oglinjoară (Mirror, 
Mirror) 2D
L-J 14:00, 20:00

21 Jump street:o adresă de 
pomină (Jump Street)2D
L- J 17:00, 23:00

Cinema VICTORIA
Habemus Papam
V -L 15:00, 17:30, 20:00; 
M-J 15:00

Crulic - drumul spre dincolo
J 22:00

Un nuage dans un verre d`eau - 
M 17.30, V 20:00

Quebec Gold - Mi 17:00, 
S 22:00

En terrains connus / Familiar 
grounds - J 17:30, V 22:00

Incendies - M 20:00, Mi 17:30

Les Vivants - Mi 20:00; S 17:30

Le vendeur - J, S 20:00;

Cinema ODEON Polus
Jocurile foamei – digital 
(The Hunger Games) – digital 
(Avanpremieră)
J 00:10

Disparută – digital (Gone) 
(Avanpremieră)
J 20:30

21 Jump Street: O adresă... 
(21 Jump Street) (Premieră)
V , L – J 17:15, 19:45, 22:00; S 
– D 15:00, 17:15, 19:45, 22:00

Femeia în negru (The Woman in 
Black) – digital (Premieră)
V 17:10, 19:15, 21:15, 23:00; 
S – D 15:15, 17:10, 19:15, 
21:15, 23:00; L – J 17:10, 
19:15, 21:15

John Carter 3D (John Carter)
V , L – J 17:30, 20:00, 22:30; S 
– D 14:30, 17:30, 20:00, 22:30

Oglindă, Oglinjoară (Mirror, 
Mirror) digital (Premieră)
V , L – J 17:00, 19:00, 21:00; S 
– D 14:15, 17:00, 19:00, 21:00

Cu lumea în cap (Wanderlust)
V , L – J : 16:45, 18:45, 20:45; 
S – D 14:45, 16:45, 18:45, 
20:45

Diavolul din tine 
(The Devil Inside)
V – J 22:45

Bel Ami (Bel Ami)
V – Mi 16:00, 20:30, J 16:00

Cronici (Chronicle) 
(Avanpremieră)
V – J 22:15

Jurământul (The Vow) 
(Premieră)
V , L – J 18:30; S – D 13:30, 
18:30

Ghost Rider: Demonul războinic 
3D (Ghost Rider: 
Spirit of Vengeance) (Premieră)
V – J 19:30, 21:30

The Grey: La Limita 
Supravieţuirii (The Grey) 
(Premieră)
V – J 22:40

Să fie război! (This Means War)
V – J 16:15, 18:15, 20:15

Călătoria 2: Insula misterioasă 
3D (Journey 2: The Mysterious 
Island)
V – J 16:30

Papuşile Muppets – dublat 
(The Muppets)
S – D 13:45

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 – 3D – dubbed)
S – D 14:00

Cinema City Iulius Mall
Oglindă, Oglinjoară 
(Mirror, Mirror) 
– digital (Premieră)
V, L – Mi 13:30, 15:40, 17:50, 
20:00, 22:10; S – D 11:20, 
13:30, 15:40, 17:50, 20:00, 
22:10; J 13:00, 15:10, 17:20, 
19:30, 21:40

Cu lumea în cap (Wanderlust)
V, L – J 16:10, 18:10, 20:10, 
22:10; S – D 12:00, 16:10, 
18:10, 20:10, 22:10

Femeia în negru – digital (The 
Woman in Black) (Premieră)
V, L – J 14:50, 16:50, 18:50, 
20:50, 22:50; S – D 12:50, 
14:50, 16:50, 18:50, 20:50, 
22:50

21 Jump Street: O adresă... 
(21 Jump Street) (Premieră)
V, L – J 13:20, 15:30, 18:00, 
20:20, 22:40; S – D 11:00, 
13:20, 15:30, 18:00, 20:20, 
22:40

Jocurile foamei – digital (The 
Hunger Games) – digital 
(Avanpremieră)
J 00:05

Disparuta – digital (Gone) 
(Avanpremieră)
V – D 21:30

Diavolul din tine 
(The Devil Inside)
V – J 21:40

Bel Ami (Bel Ami)
V 17:40, 19:50; 
S – D 12:30, 17:40, 19:50; 
L – J 17:40, 19:50, 22:00

Tatăl fantomă
V – J 14:10

Cronici (Chronicle)
V – J 14:30, 19:40

John Carter 3D 
(John Carter 3D)
V, L – J 13:50, 16:30, 19:10, 
21:50; S – D 11:10, 13:50, 
16:30, 19:10, 21:50

Jurământul (The Vow)
V – J 17:20, 19:30

Artistul (The Artist)
V – J 18:20

Ghost Rider: 
Demonul războinic 3D 
(Ghost Rider: Spirit of 
Vengeance) (Premieră)
V – J 14:40, 19:00, 21:00

The Grey: la limită (The Grey) 
(Premieră)
V 15:00, 17:20, 22:00; 
S – D 12:40, 15:00, 17:20, 
22:00; 
L – J 15:00, 17:20, 21:30

Casa conspirativă 
(Safe House)
V – J 16:40

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 – 3D – dubbed)
S – D 11:20

Papuşile Muppets – digital 
dublat (The Muppets)
S – D 12:20

Calul de luptă (War Horse)
V – J 14:40

Călătoria 2: 
Insula misterioasă 3D 
(Journey 2: The Mysterious 
Island) (Premieră)
V – J 13:20, 15:20

Star Wars Episodul 1 3D 
(Star Wars Episode 1 
The Phantom Menace) 
(Premieră)
S – D 11:50

Să fie război! (This Means War)
V – J 16:20, 20:30, 22:30
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VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. vând apartament cu 2 ca-
mere, semidecomandate, conf. 
2, et. ¾, bloc de cărămidă, ori-
entare V, în cart. Gheorghei, fi ni-
sat, ușă metalică, termopane, 
parchet rașchetat și lăcuit, faian-
ţă, gresie, vopsit lavabil, baie cu 
vană, apă contorizat, gaz sepa-
rat, TV cablu, telefon, loc de par-
care, certifi cat energetic, preţ 
32000 euro, puţin negociabil. 
Inf. la tel. 0744-479172 sau 
0364-100979. (4.14)

¤ P.F. cumpăr apartament sau 
spaţiu ultracentral, în curte interi-
oară, la parter. Ofer pe loc 
35000 euro. Sunaţi la tel. 
0722-705349. (5.9)

¤ Vând apartamanet fi nisat, 3 
camere, supr. 115 mp, 2 băi, 2 
balcoane, et. 2/3, garaj sub bloc, 
boxă, parcare în faţă blocului, to-
tal supr. de vânzare 160 mp, str. 
Trifoiului, cart. Andrei Mureșanu, 
preţ 100000 euro. Inf. la tel. 
0744-653097. (8.9)

¤ Cumpăr apartament cu 2 ca-
mere, nefi nisat, în Cluj-Napoca, 
cu “Prima Casă”. Exclus Baciu, 
Someșeni și Florești. Sunaţi la tel. 
0741-244133. (13.14)

CASE

¤ Vând parte din vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, pe str. Republicii, între 
Cireșilor și Descartes, supr. 180 
mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, garaj, 
depozit la subsol, pod, cotă parte 
teren, 280 mp, aproape de mij-
loacele de transport în comun. 
Tel. 0748-111295. (1.9)

¤ Vând casă cu grădină în Dej, str. 
Griviţei nr. 7. Inf. la tel. 
0264-211280 sau 0264-542161. 
(2.14)

¤ Vând casă în cart. Iris, zona Fa-
bricii de Porţelan, 2 camere, bucă-
tărie, baie, cămară de alimente, 
garaj, pivniţă, teren aferent în su-
pr. de 781 mp, preţ 130000 euro, 
negociabil. Tel. 0264-585106 sau 
0744-922447. (13.14)

SCHIMBURI

¤ Schimb apartament cu 3 came-
re, conf. 1, construcţie de cărămi-
dă, et. 1, baie cu geam, 2 balcoa-
ne, bucătărie mare, decomandat, 
beci, supr. 71 mp, zonă și poziţio-
nare deosebită, în Alba Iulia – în 
centru. Dorim schimb cu aparta-
ment în Cluj. Inf. la adresa Alba 
Iulia, str. Iulia Maniu nr. 9. (1.5) 

TERENURI

¤ Vând 1 ha teren arabil, situat 
în Săliștea Nouă-Baciu, la preţul 
de 3 euro/mp, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-444280. (1.14)

¤ Vând teren în 5820 mp, front 
stradal 35 m, toate utilităţile, str. 

Lombului, cart. Dâmbul Rotund, 
lângă Parcul Auto, preţ 55 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (1.9)

¤ Vând teren în Făget, zona Vila 
Tușa, supr. 970 mp. Relaţii la tel. 
0745-108915. (5.9)

¤ Vând teren pentru construcţie 
cabană în supr. de 600 mp, situat 
pe Valea Someșului Cald, Șos. 
Prinicipală, la 2,5 km de la Coada 
Lacului spre Mărișel, zona Pârâul 
Porcului. Inf. la tel. 
0744-636473. (5.9)

¤ Vând teren pentru casă de va-
canţă, cu utilităţi 2200 mp, cu 
front de 32 ml, zonă superbă cu 
pădure de brazi, drum asfaltat, la 
8 km de Cluj (Valea Seacă-Co-
ruș), preţ negociabil. Inf. la tel. 
0745-108915. (5.9)

¤ Vând teren pentru construc-
ţie, în supr. de 600 mp, 1200 mp 
și 1500 mp, certifi cat de urba-
nism P+2, situat în Cluj-Napoca, 
str. Brăduţului nr. 30, 32 și 34. 
Inf. la tel. 0744-636473. (5.7)

¤ P.F. vând teren în supr. de 
5800 mp, utilităţi, front 65 ml, 
drum asfaltat, pentru depozit lo-
cuinţă, case de vacanţă, peste ni-
velul drumului, în zona Po-
pești-Valea Seacă, la 4 km de 
Cluj, preţ 20 euro, negociabil. Re-
laţii la tel. 0745-108915. (5.9)

¤ Vând 1 ha teren arabil, situaţ 
în Săliștea Nouă-Baciu, la preţul 
de 3 euro/mp, negociabil. Inf. 
la tel. 0264-444280. (13.14)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi -
nalizare, cu utilităţi curent şi 
apă, front 20 m, preţ 23.000 
euro, negociabil. Rog şi ofer 
seriozitate maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (14.14)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus dintr-o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în cart. 
Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 0742-855468. 
(2.20)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Închiriez în regim hotelier o ca-
meră superfi nisată, utilată, la cel 
mai mic preţ, cart. Mărăști, lângă 
benzinăria MOL, pentru 1 sau 2 
zile, preţ 40 RON/24 de ore. Do-
ritorii pot suna la tel. 
0756-064497. (5.9)

¤ Dau în chirie apartament 2 
camere, mobilat, aparatură 
electrocasnică, bloc izolat ter-
mic, centrală termică, str. Dona-
th nr. 18, Bl. IV. Tel. 
0753-057929 sau 
0749-041067. (1.9)

¤ Închiriez pentru 3 luni de zile, 
cabană la Someșul Rece, aproa-
pe de coada Lacului Tarniţa, 

unei familii serioase, mai în vâr-
stă, perioada 15 mai-18 au-
gust. Inf. la tel. 0724-068462 
sau 0264-585569. (1.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere 
unor persoane nefumătoare, 
superfi nisat, et. 2, într-un bloc 
cu 4 nivele, zugrăvit, cu termo-
pane, centrală termică proprie 
și toate utilităţile, perdele, jalu-
zele orizontale și verticale, par-
chet, mașină de spălat, aragaz, 
frigider, cu 800 RON, sau 1 ca-
meră cu 400 RON, pentru 1 sau 
2 persoane. Inf. la tel. 
0756-064497. (5.14)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt pe 
teren, pe malul Someșului, ideal 
pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (5.7)

¤ P.F. închiriez teren în supr. de 
400 mp construiţi + teren aferent 
de 6200 mp, pentru depozit de 
dezmembrări auto, materiale de 
construcţii, ciupercărie sau orice al-
tă activitate gălăgioasă, str. Dealul 
Fânaţelor, la 100 mde staţia de 
autobuz nr. 39, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (5.9)

SPAŢII

¤ Dau în chirie o cameră de 25 
mp, hol, terasă, pentru avocaţi, 
notari, contabili, medici, pe str. 
Dorobanţilor nr. 14-16, et. 4, 
ap. 7. (8.9)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Recuperez taxa auto, în mod 
legal. Inf. la tel. 0749-956561. 
(1.14)

¤ Ţin evidenţă contabilă la fi r-
me mari și mici și pentru per-
soane fi zice. Inf. la tel. 
0745-636076 sau 0364-
409746 (2.14)

¤ Fost maistru specialist la “Ca-
sa de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (5.9)

Depanare TV la domiciliul clien-
tului, cu garanţie. Tel. 
0264-547523, 0744-877328. 
(3.8*)

¤ Recuperez taxa auto, în mod 
legal. Inf. la tel. 0749-956561. 
(13.14)

Repar frigidere, congela-
toare, combine, vitrine 

frigorifi ce, camere de frig.

Ofer garanţie şi asigur 
transport.

Tel. 0747-786.320; 
0770-607.687. (12.20)

¤ Persoană fi zică autorizată 
execut lucrări de evidenţă con-
tabilă, lucrări de sinteză, rapor-
tări, bilanţ, servicii de evidenţă 
personal, consultaţă fi scală. 
Tel. 0751-086409. (7.9)

AFACERI

¤ Vând proiect pensiune de lux, 
1081 mp, D+P+E, 8 camere, baie 
japoneză, sală Ayurveda. Proiec-
tul a fost conceput pentru fonduri 
europene. Inf. la tel. 
0722-410145. (5.9)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ Tânără, 30 de ani, caut de 
lucru într-un magazin de haine 
second-hand sau chioșc de pâi-
ne. Rog și ofer seriozitate.
Sunaţi vă rog la tel. 
0745-802150. (4.9)

¤ Șofer cat. B, caut de lucru. 
Sunaţi vă rog la tel. 
0748-816018. (5.9)

LICITAŢII

Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. Traian Moșoiu, nr. 46, ap.16, jud. Cluj, în calitate de 
lichidator judiciar S.C. La Strada S.R.L. (în faliment, in 
bankruptcy, en faillite), organizează licitaţie publică 
pentru valorificarea următorului bun:

• teren liber pentru construcţie în suprafaţă de 519.245 mp si-
tuat în Oradea, FN, nr. cad. 7985/Oradea – preţ de pornire: 
19.721.000 lei+TVA.

Licitaţia va avea loc în data de 23.03.2012, ora 14.30 la sediul 
lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moșoiu, nr. 46, 
ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini și 
depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul bunului li-
citat (condiţii obligatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel 
târziu cu 2 ore înainte de organizarea licitaţiei.

În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleași 
condiţii în data de 30.03.2012, ora 14.30, 06.04.2012 ora 
14.30, 13.04.2012, ora 14.30, respectiv 20.04.2012, ora 14.30.
Informaţii suplimentare la tel. 0751-016.040.

CONVOCATOR

Societatea Comercială

TDR S.A., Cluj-Napoca
CONVOCARE

Președintele consiliului de administraţie al S.C. TDR S.A., cu se-
diul în Cluj-Napoca, str. Oașului nr. 27, convoacă
Adunarea Generală Ordinară a Acţionarilor la data de 
26.04.2012, ora 10.00, la sediul societăţii, pentru toţi acţionarii 
înregistrati în registrul acţionarilor la data de 30.03.2012, cu ur-
mătoarea ordine de zi:
1) Prezentarea și aprobarea raportului de gestiune al CA pentru 
anul 2011;

2) Raportul comisiei de cenzori asupra situaţiilor fi nanciare pen-
tru anul 2011;

3) Prezentarea și aprobarea situaţiilor fi nanciare pentru anul fi s-
cal 2011 și a modului de repartizare a profi tului;

4) Descărcarea de gestiune a CA pentru activitatea depusă în 
anul 2011;

5) Fixarea renumeraţiei pentru administratori, pentru 2012;

6) Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 
2012;

7) Prezentarea raportului de expertiza contabilă judiciară, întoc-
mit de expert contabil Suciu Daniela Teodora, numită prin În-
cheierea Comercială nr. 3844/2011 a Tribunalului Comercial 
Cluj în dos. 883/1285/2011;

8) Diverse.

În cazul neîndeplinirii condiţiilor de validitate, Adunarea Genera-
lă Ordinară a Acţionarilor se va ţine în ziua de 27.04.2012, în 
același loc, la aceași oră și cu aceași ordine de zi.

Materialele privind ordinea de zi vor putea fi  consultate la sediul 
societăţii, în cele 15 zile ce preced sedinţă.

Nemeti Ioan
PREŞEDINTE CONSILIU DE ADMINISTRAŢIE

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citaţii“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO / MOTO

¤ Vând “WV 8+1”, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, în 
stare bună de funcţionare, preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0745-287639. (5.9)

¤ Vând motocicletă marca “Su-
zuki – GS 110 X”, 1100 cmc, 
107 cp. Inf. la tel. 
0744-636473. (5.14)

¤ Vând convenabil remorcă 
auto ușoară, de 8,50 kg, cu ar-
curi lamelare și butuci pe rul-
menţi conici, din ţeavă rectan-
gulară de 60 mm. Inf. la 
tel.0264-597787 sau 
0743-330440. (12.14)

¤ Vând autoutilitară dubă 
MAN 7,49 to, an fabr. 2002, 
418000 km reali, dubă închisă, 
de 6,40 m lungime, 38 mc, 
staţie tahograf, ITP 2012, acte 
și revizii la zi, preţ 7500 euro, 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (14.14)

PIESE AUTO

¤ Vând eleron tip sport din ba-
chelit, 2 buc radio-casetofoane 
și 2 boxe auto, mărcile „Firts” – 
Austria și „Kansai” – Japonia, 
casetofoane și boxe „Video-
ton”, preţ negociabil. Inf. la tel. 
0744-479172 sau 
0364-100979. (4.14)

¤ Vând autoturism “Volvo 
Combi 745-883 GL”, fabricat în 
1996, 170000 km rulaţi în Sue-
dia, pentru piese de schimb. 
Inf. la tel. 0744-636473. (5.14)

¤ Vând URGENT 4 cauciucuri de 
iarnă 195/65/R 15, mașina nu 
a fost schimbată, preţ rezona-
bil. Inf. la tel. 0264-591965. 
(5.14)

UZ CASNIC

¤ Vând mașină de cusut electri-
că “Ceika”, în stare bună de 
funcţionare. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813 sau 
0364-418678, după ora 17. 
(5.9)

¤ Vând chiuvetă de bucătărie 
din inox, nouă. Informaţii la 
adresa str. Iugoslaviei nr. 15. 
(5.5)

MOBILIER

¤ Vând dulap cu 2 uși, canapea 
de 2 persoane și 2 fotolii pat, în 
stare bună de folosinţă. Preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 0741-028813. 
(1.9)

¤ URGENT! Vând masă dreptu-
ghiulară din cherestea rășinoase, 
dimensiunea de 1 x 0,9 m, pen-
tru protocol, un dulap cu ușă 
pentru haine, culoare maro în-
chis, un dulap cu două uși din 
cherestea fag pentru haine. Pre-
ţuri la aprecierea cumpărătorului. 
Inf. la tel. 0740-119939. (1.14)

¤ Vând canapea extensibilă, du-
lap pentru haine cu vitrină. Inf. 
la tel. 0748-816018. (5.9)

¤ Vând canapea tapiţată din 
piele, culoare verde, recoman-
dată pentru hol, dim. 1,60 x 
0,80 m, cu 2 pene la șezut + 2 la 
spătar, preţ la aprecierea cum-
părătorului. Tel. 0740-323779 
sau 0740-119939. (5.14)

¤ Vând IEFTIN 3 geamuri cu sti-
clă și rolete din plastic, dim. 
1,20 x 1,20 m. Inf. la tel. 
0264-449765. (9.9)

¤ Vând canapea tapiţată, culoa-
re verde, recomandată pentru 
hol, dim. 1,60 x 0,80 cm, cu 2 
perne la șezut + 2 la spătar, preţ 
la aprecierea cumpărătorului. 
Tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (11.14)

MEDICALE

¤ Vând electropunctor nou, bun 
pentru masaj, antireumatismal, 
răceli și alte afecţiuni, preţ nego-
ciabil. Inf. la tel. 0754-708893 
sau 0364-418678, după ora 17. 
(9.9)

COLECŢIONARI

¤ Vând cca 150 buc colecţie de 
pixuri și brichete pe gaz și ben-
zină, preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (1.14)

¤ Vând ladă de zestre de peste 
100 de ani, în stare bună. Preţ 
la înţelegere. Inf. la tel. 
0264-591965. (5.9)

DIVERSE

¤ Vând 2 saxofoane “MIB”, un 
“Mustiuc Sib”, 2 viori “Reghin”, 

un arcus contrabas, o pereche 
de cizme din piele, cu șnur. Inf. 
la tel. 0746-968146 sau 
0745-208610. (1.9)

¤ Vând URGENT sobă de teracotă. 
Preţ la aprecierea cumpărătorului. 
Tel. 0740-119939 sau 
0740-323779. (1.14) 

¤ Vând barcă pneumatică de 3 
persoane, marca „Seylor”, nou, 4 
vâsle, 2 scaune pneumatice, fund 
rigid tego, vestă de salvare, pom-
pă, sonar nou, PH α temperature 
metru, 2 lansete telescopice 
„Compozite” de 3,5 m și de pute-
re 80-150 gr. Se vinde în pachet, 
preţ 600 euro, negociabil. Tel. 
0744-479172 sau 0364-100979. 
(4.14)

¤ Vând costum bărbătesc nr. 50, 
culoare neagră, din stofă, un pal-
ton ¾ din piele de viţel, culoare 
maro, nr. 50, toate în stare foarte 
bună. Inf. la tel. 0744-479172 sau 
0364-100979. (4.14)

¤ Vând 33 bare din fi er beton stri-
at, de 12 m lungime fi ecare și so-
bă de teracotă, culoare galbenă. 
Inf. la tel. 0752-498986. (8.9)

S.C. AGROMEC S.A. AVRIG
vinde din stoc 

cartofi  pentru consum, 
albi şi roşii.

Informaţii la telefon 
0269-524974 sau 

0745-191860.

¤ Vând URGENT peste 300 kg 
de hârtie deșeuri, casete de sti-
cle de bere preţuri de fi er vechi. 
Inf. la tel. 0264-591965. (5.14)

¤ Vând semănător pentru 12 
rânduri, disc pe tiran, cultivator 
platformă pentru fân și lemne, 
pompă de ierbicidat de 200 l, 
grapă din fontă. Inf. la tel. 
0364-405564. (5.9)

PIERDERI

¤ Pierdut talon autoturism “Da-
cia” seria C00474672J, 
CJ-08-BUM, pe numele Tătar Ga-
briel I.F. Îl declar nul. (1.1)

ACORD DE MEDIU

¤ S.C. ROTTAPRINT S.R.L. anunţă 
publicul interesat asupra depune-
rii solicitării de emitere a acordu-
lui de mediu pentru proiectul 
„Construire hală de producţie“ 
pentru desfășurarea activităţii de 
tipărire, amplasat în Apahida, str. 
Libertăţii nr. 295, jud. Cluj. Infor-
maţiile privind proiectul propus 
pot fi  consultate la sediul autori-
tăţii competente pentru protecţia 
mediului – A.R.P.M. Cluj-Napoca, 
str. Dorobanţilor, nr. 99 și la S.C. 
ROTTAPRINT S.R.L. din Apahida, 
str. Libertăţii nr. 295, în zilele de 
luni-joi între orele 8.30-16.00 și 
vineri, între orele 8.30-14.00. 
Observaţiile publicului se primesc 
zilnic la sediul autorităţii compe-
tente pentru protecţia mediului 
A.R.P.M. Cluj-Napoca.

AUTORIZAŢIE DE MEDIU

¤ În conformitate cu O.U.G. 
195/2005 aprobată prin Legea nr. 
265/2006 privind protecţia mediu-
lui și cu Ordinul MMDD 
1798/2007, S.C. AVE Harghita Sa-
lubritate S.R.L. anunţă începerea 
demersurilor în vederea obţinerii 
autorizaţiei de mediu pentru activi-
tatea „Colectarea şi transportul de-
şeurilor periculoase şi nepericuloa-
se; centru de sortare a deşeurilor 
reciclabile şi stocare temporară a 
deşeurilor periculoase şi nepericu-
loase; comerţ cu deşeuri şi materi-
ale valorifi cabile“, situată în locali-
tatea Cluj-Napoca, Calea Baciului 
nr. 2-4, jud. Cluj. Eventualele su-
gestii și reclamaţii se vor depune la 
sediul A.R.P.M. Cluj-Napoca din Ca-
lea Dorobanţilor nr. 99, în zilele de 
luni-vineri, orele 8.30-16.30.
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Jurnal matinal

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin)

10:10 Secretele de la palat 
(sud cor., 2009, s, episodul 51)

11:25 Dincolo de celebritate

11:30 M.A.I. aproape de tine 
(reluare)

12:00 Călătorii la superlativ

12:25 Fabrica de staruri 
(2012, emis. concurs)

12:45 Legenda cavalerului 
rătăcitor și a frumoasei Rază 
de Lună (sud cor., 2009, f. s. 
avent., episodul 45-46) (r)

14:00 Jurnalul TVR 
(2012, emisiune informativă)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:30 Rom european

16:00 Maghiara de pe unu

16:50 Tunel spre libertate 
(it. ung., 2004, dramă, ep. 3)

17:40 Legenda cavalerului 
rătăcitor și a frumoasei Rază 
de Lună (sud cor., 2009, f. s. 
avent., episodul 47-48)

18:53 Jurnalul TVR 
(2012, emisiune informativă)

20:00 Jurnal plus

20:50 Fabrica de staruri 
(2012, emis. concurs)

21:10 Pasiune obsesivă 
(sua, 2001, thrill.)

22:40 Aparenţe înșelătoare 
(can. engl., 2005, dramă)

0:30 Tunel spre libertate 
(it. ung., 2004, dramă, ep. 3)

ANTENA 1

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:10 Teleshopping (recl.)

11:30 Comanda la mine 
(2010, reality show)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct 
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Plasa de stele 
(divertisment)

22:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:00 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

1:00 Prima pagină 
(sua, 1974, com.)

PRO TV

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, sezonul 2, 
episodul 13-14) (reluare)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4202) 
(reluare)

13:00 Știrile Pro TV

14:00 Lois și Clark 
(sua, 1993, s, episodul 19)

15:00 Lois și Clark 
(sua, 1993, s, episodul 20)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4203)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 MasterChef 
(2012, emis. culinară)

22:30 Știrile Pro TV

23:00 Spartacus: 
Nisip însângerat (sua, 2010, 
s, sezonul 1,
 episodul 6)

0:00 MasterChef 
(2012, emis. culinară) (reluare)

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 De pe buze la inimă 
(tur., 2007, s. dramă)

8:45 Neveste de piloţi 
(isr., 2009, s. dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:15 La un pas de fericire 
(tur., 2009, com. rom.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Inima nu respectă reguli 
(tur., 2009, s. dramă)

22:30 Cancan TV 
(2011, divertisment)

0:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

7:45 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (r)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Iubire blestemată 
(sua, 2010, f.s. de acţ.)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s) (r)

PRIMA TV

7:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style)

8:00 Viceversa (reality show) 
(reluare) Redifuzare

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s) (reluare)

10:30 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 5, episodul 9)

11:30 Teleshopping (recl.)

12:00 Nimeni nu i perfect 
(rom., s. com., episodul 25)

12:30 Nimeni nu i perfect 
(rom., s. com., episodul 26)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Camera de râs

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 616)

14:35 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 617)

15:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style) (r)

16:00 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show) (reluare)

17:00 Trăsniţii (s. com.) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 14)

20:30 Misiune imposibilă 2 
(sua, 2000, acţiune)

22:15 Trăsniţii (s. com., 
episodul 14) Implantul

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Războiul lumilor: A doua 
invazie (sua, 2008, f. SF de act.)

1:30 Focus (reluare)

AUTO “Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77,
cartier Zorilor
Program:  L-V: 9-19

S: 9-14

7,
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Fântânile arteziene 
se repornesc în aprilie
Cele 14 fântâni arteziene și 13 
cișmele din oraș vor fi  repuse în 
funcţiune începând cu luna apri-
lie, în funcţie de fi nalizarea lucră-
rilor de recondiţionare și revizia 
instalaţiilor aferente precum și de 
condiţiile meteo. Primăria 
Cluj-Napoca a demarat la începu-
tul lunii martie activitatea de re-
parare, întreţinere și supraveghe-
re a fântânilor arteziene și a ciș-
melelor din oraș. „Pregătirile 
pentru punerea în funcţiune vor 
consta în efectuarea verifi cării in-
stalaţiilor electrice și de apă, re-
condiţionarea sistemelor sau a 
bazinelor, curăţarea și igienizarea 
atât a fântânilor arteziene cât și a 
cișmelelor din oraș”, au declarat 
reprezentanţii Biroului Mass 
Media din cadrul Primăriei. G.D.

O nouă carte semnată 
de Gabriel Liiceanu
„Măştile lui M.I.”, de Gabriel 
Liiceanu, un volum ce recompune 
traseul destinului unuia dintre cei 
mai importanţi poeţi şi traducători 
din literatura română, Mircea 
Ivănescu, a apărut la Humanitas, 
informează editura. Mircea 
Ivănescu (1931 – 2011) a fost o 
fi gură discretă a vieţii literare, nea-
fi liindu-se niciunei grupări. Cu toa-
te acestea, creaţia sa a infl uenţat 
decisiv generaţiile care se reven-
dică de la poetici postmoderniste 
şi textualiste. „Mircea Ivănescu s-a 
lăsat împins, pentru o ultimă oară, 
pe coridoarele vieţii lui, 
lăsându-mi senzaţia că i-am prile-
juit o mare şi fi nală recapitulare a 
ei. Şi că, într-un fel nerostit, îmi era 
recunoscător pentru asta. Iar eu, 
la rândul meu, urmându-l pe 
drumul pe care i-l deschideam prin 
întrebările mele, eram fascinat de 
ceea ce vedeam şi, mai ales, de fe-
lul în care el se vedea pe sine. 
Muzica vieţii lui a venit simplu spre 
mine...”, scrie Gabriel Liiceanu.

Pe scurt

PUBLICITATE

CONCURS

CONCURS

Depuneþi taloanele pînã în 21 martie 2012
la centrele de micã publicitate monitorul

Nume şi prenume ..........................................

Adresa ....................................................

Telefon...................... varsta............

Concursul se adresează copiilor între 4 şi 7 ani.

Câştigă unul din cele 

5 abonamente la Tae Bo 
pentru copii între 4 şi 7 ani.

Nume ş

Ad

CONCURS

Depuneþi taloanele pânã în 12 aprilie 2012
la centrele de micã publicitate monitorul

Facilităţi şi costuri
- 15 camere cu 2/3 locuri, tarife 80-150 RON/noapte
* toate camerele au baie proprie
* cost pat suplimentar – 30 RON
- restaurant / pizzerie – 50 de locuri
- sală de conferinţe
- sală de fi tness GRATUITĂ
- internet wireless GRATUIT
- parcare în incinta complexului GRATUITĂ
- loc de joacă pentru copii GRATUIT
- acces la teren de fotbal (la cerere)

Activităţi
- Team building-uri, seminarii, conferinţe 
pentru companii
- Evenimente festive (aniversări, onomastici, 
botezuri, ceremonii, kids party)
* Oferim reduceri pentru o şedere mai lungă 
sau pentru grupuri organizate

Pensiunea Armonia 

Nădăşełu, nr.50, 407297, CJ
www.pensiunea-armonia.ro

www.facebook.com/pensiunea.armonia
0264.271.325

fi nd us on facebook 

Actorul, scenaristul şi 

regizorul american John 

Malkovich este cel care, 

în acest an, transmite 

mesajul de Ziua 

Internaţională a Teatrului, 

care se marchează la 27 

martie.

„Vă doresc ca munca voas-

tră să fi e convingătoare şi ori-

ginală. Vă doresc ca ea să fi e 

profundă, să emoţioneze, să în-

demne la refl ecţie, să fi e uni-

că. Fie ca ea să ne ajute să me-

dităm la ceea ce înseamnă să 

fi i om şi ca această meditaţie 

să fi e binecuvântată cu sufl et, 

sinceritate, inocenţă şi graţie. 

Vă doresc să învingeţi adversi-

tăţile, cenzura, sărăcia şi nihi-

lismul, ceea ce mulţi dintre voi 

cu siguranţă vor fi  obligaţi să 

facă. Vă doresc să fi ţi binecu-

vântaţi cu talentul şi rigoarea 

necesare pentru a ne învăţa bă-

taia inimii umane în toată com-

plexitatea ei, precum şi cu mo-

destia şi curiozitatea necesare 

pentru a face din aceasta mun-

ca voastră de o viaţă. Fie ca cei 

mai buni dintre voi – căci doar 

aceia, numai rareori şi pentru 

scurt timp vor reuşi – să fi e în 

stare să ilustreze elementara 

întrebare: «cum este viaţa?». 

Succes!”, afi rmă actorul în me-

sajul său, potrivit unui comu-

nicat al UNITER transmis luni 

Agerpres.

În fi ecare an, o personali-

tate din lumea teatrului îşi îm-

părtăşeşte gândurile legate de 

teatru, iar în 2012 John Mal-

kovich (foto) salută aniversa-

rea a 50 de ani de la prima Zi 

Mondială a Teatrului.

Mesajul preşedintelui 
UNITER

Preşedintele UNITER, Ion 

Caramitru, afi rmă, la rândul 

său, că „teatrul a devenit un 

leagăn al istoriei unde şi cetă-

ţeanul turmentat e la locul lui”.

„Nu cred că există azi în 

România o raportare mai au-

tentică la realităţile neamu-

lui decât teatrul. Suntem în 

anul lui Caragiale şi persona-

jele lui ne bântuie constant. 

În plină dezvoltare şi degrin-

goladă, societatea româneas-

că se oglindeşte în teatru. E 

mai puţin decât ne-am fi  aş-

teptat şi mai mult decât ne-am 

fi  închipuit. Dacă mergeţi la 

teatru azi, vă trataţi cu hap-

py end şi catharsis, plecând 

acasă oarecum împăcaţi cu 

tragedia de zi cu zi a tranzi-

ţiei. «Teatrul e oglinda lumii», 

perora Hamlet, căutându-şi 

izbăvirea în dilema lui exis-

tenţială, «ea arată virtuţii chi-

pul, păcatului icoana, iar vre-

mii şi mulţimii, vârsta, for-

ma şi limitele lor». Ce vreţi 

mai mult? Veniţi la noi, bu-

curaţi-vă de viaţă, luaţi din 

curtea noastră ce vă place şi 

plecaţi spre bibliotecă – un 

liman unde vanităţile sunt in-

terzise. Teatrul a devenit lea-

găn al istoriei unde şi cetă-

ţeanul turmentat e la locul 

lui, într-o lume plină de «eroi» 

ai timpurilor noastre. A bon 

entendeur, salut!”, afi rmă, în 

mesajul său, Ion Caramitru. 

(Agerpres)

Actorul John Malkovich 
va transmite mesajul de Ziua 
Internaţională a Teatrului
Actorul american le doreşte actorilor „să învingă adversităţile, cenzura, sărăcia şi nihilismul”.




